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felfogása szerint a német kereskedelmi és vámpoli­
tika alapelvének nem a kivitel minden áldozat árán 
való fokozására, hanem j, fényűzés! cikkek bevitelé­
nek lehető meggátiására s a belső fogyasztásnak a 
német mezőgazdaság- vásárlóképessége fejlesztésével 
való fokozására kell irányulnia. Ez a tétel teljes 
szakítást jelent azzal a gazdasági imperializmussal, 
amely Németországot Angliával és Amerikával ellen­
tétbe1 sodorta s amelynek nagy része volt abban, 
hogy Németország fokozatosan elszigetelődött a többi 
államoktól, mig aztán a francia revans-eszme bele­
sodorta a világháborúba. Kalzkreuth gróf utalt beszé­
dében a Spanyolországgal kötött kereskedelmi szer­
ződésre, mint ennek á régi időből fennmaradt téves 
vámpolitikái irányzatnak “egyik végzetes alkotására. 
Ez a szerződés ugyanis csak azért, hogy néhány 
német gépnek olcsóbb vámtételek mellett nyisson 
utat a bizonytalan értékű spanyol piacra, telje­
sen kiszolgáltatta a rajnavidéki német borterme­
lést a spanyol borok öldöklő versenyének, a 
német gyümölcstermelést pedig a déligyümöles- 
behozatahiak. E politika folytatása — mondotta a 
szónok — virágzó német gazdaságok s egész vidékek 
pusztulására vezetne. S vájjon nem áÜ-e ugyanez 
az igazság a mi viszonyainkra nézve is? A német 
gazdaszövetség eblökének nagyszabású beszédében 
a második főkérdés a mezőgazdasági hitel ügye 
volt. Sürgette a német mezőgazdaság részére olcsó 
és hosszú lejáratú hitel biztosítását, a járadékbank 
kizárólag mezőgazdasági hitelérdekeket szolgáló 
intézetté való átszervezését s kifejtette, hogy a mező­
gazdaság részére Németországban is nélkülözhetet­
len külföldi hitelt csak mint ezen az egyetlen szer­
ven keresztül áramló vérfeífrissitést tartja a német 
mezőgazdaság erezetébe bebocsáthatónak. Egyúttal 
óva intette a német gazdákat drága Intelnek köny- 
nyelmü igénybevételétől s hangoztatta, hogy a je­
lenlegi viszonyok körött a gazdának csak olyan be­
ruházásokra ajánlatos megfelelő feltételek mellett 
hitelt igénybe vennie, melyek az üzemek keretében 
gyorsan realizálhat >k. Ellenben birtokvásárlás cél­
jára, hosszabb idő után, érvényesülő beruházásokra, 
kivált pedig adófizetés céljára, veszélyes hitelt igénybe 
venni s a hitelképességet kihasználni.

Ezután az adópolitikáról beszélt a német gazda- 
szövetség elnöke s kifejtette, hogy a német gazdák 
teljes tudatában vannak annak, hogy a vesztett 
háború következményeit fokozott adóterhek alakjá­
ban viselniük kell, "csupán azt követelik, hogy az 
adóterhek aranyosan osztassanak meg valamennyi 
termeiőosztály között s ne bénítsák meg a terme­
lést Szólott még Kalzkreuth gróf a középosztály-
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kérdésről is, kifejtvén, hogy a mezőgazdaság teljesen 
tisztában van a középosztály minden rétegének nagy 
kulturális jelentőségével, éppen ezért készséggel

tozások felértékelésének kérdését is szóvátette a 
német gazdaszövetség elnöke és tiltakozott minden 
olyan kísérlet ellen, mely a felértékelést egyoldalúan 
csak a mezőgazdaság terhére, a zálogleveleknél 
valósítaná meg, az állami és egyéb magántartozáso­
kat pedig figyelmen kívül hagyná.

Felemlítjük még, hogy' a többi nagygyűlések elnöki 
és előadói előterjesztéseiben az említett kérdéseken 
kívül szóba került annak szükségessége is, hogy a 
vasúti tarifapolitika szorosabb kapcsolatba hozassák 
a termelői s főként a mezőgazdasági érdekekkel, 
továbbá, hogy mindegyik gyűlésen meleg és meg­
győző szavak hangzottak el a- mezőgazdasági munka­
adók és munkások érdekközösségéről és szoros 
érdekkapcsolatáról, melyről Wolff, a német mező- 
gazdasági monkásszervezet elnöke úgy nyilatkozott, 
hogy az kötelesség-tudáson és hűségen alapuló 
munka szerződéses viszonya. De különösen ki kell 
emelnünk a német gazdaiijak szervezetei első biro­
dalmi nagygyűlésének jelentőségét, mert ez a 
szervezet a föld és a mezőgazdasági munka fokozott 
szeretetét kívánja a jövő német gazdanemzedékbe 
belenevelni Kora ifjúságuktól kezdve annyi gazda- 
öntudatod önt beléjük, annyira megismerteti velük 
a gazdatörekvéseket s az egységes gazdaprogramra 
jelentőségét, hogy az ezen az iskolán keresztülment 
gazdaifjuságot mindenkor kész tartalék gyanánt 
állítja a hatalmas német gazdaiábor mögé, mint a 
folyton megújuló friss erők kiapadhatatlan forrását 
s a példás német szervezkedésnek az agrárt-színe 
diadalai szolgáló hatalmas eredményét

Hizlalást hitel.
Habár lassan és nehezen, de mégis csak mutat­

kozik valamelyes haladás a mezőgazdasági hitel 
terén. A Magyar Nemzeti Bank alapszabályainak a 
hathónapos agrárváltók leszámítolására vonatkozó 
itagyfontosságu pontozaiai után addig is, mig hosz- 
szabb lejáratú, olcsó kamatozású beruházási hitelt 
külföldi tőke segítségével biztosítani sikerülhet, több 
oldalról történtek és történnek örvendetes és sokat 
ígérő kezdeményezések a mezőgazdaság üzemi hitel­
szükségleteinek egyik-másik vonatkozásba való ki­
elégítésére.

Legújabban a földművelésügyi miniszter 30,144. 
száma átiratában arról értesíti az OMOE-t, hogy

sikerült a hizlalással foglalkozó hitelképes gazdák 
és állatkereskedők részére l(i milliárd K.-s hitel­
keretet biztosítania. Külkereskedelmi forgalmi statisz­
tikánk adatai ugyanis azt mutatják, hogy a kommu­
nizmus bukása után 1932-ig bezárólag állandói : 
emelkedő élőállat kivitelű n k 1928. óta fokozat--.-.;;- 
csökken. Ennek oka nem a tenyésztés faanyaítes >- 
ban, hanem abban rejlik, hotp' mezőgazda- - , 
valamennyi üzemágának termelési költségei a o - < 
években köztndomás szerint oly nagy mértékben 
emelkedtek, hogy többek között éppen a SH-Iiöfo; 
élőállatárak is fokozatosan elvesztik versen vkó: 
ségüket az egyébként is kedvező természeti ; te­
tetek folytán, lényegesen olcsóbban termelő sv : 
román állattenyésztéssel szemben. Azokon a 
földi piacokon, ahol a magyar élőállat pár éve :: 
jóformán versenytárs nélkül állott vagy köm.-, m 
diadalmaskodott versenytársain, ma már messze ?.- - 
szárnyalt bennünket a balkán államok élőaliatk. 
tele s félő, hogy teljesen elveszítjük piacainkat.
'A mezőgazdasági érdekeltség éppen ezért siíra-ti 

a folyamatban lévő külkereskedelmi szerzödés-s tár­
gyalások mielőbbi befejezését, mert ezektől a ... 
gazdasági kivitelnek kedvezőbb helyzetbe - e—..' 
várja. A földművelésügyi miniszter azonban —i. 
helyesen — addig is, mig a remélt és mezőgazda­
ságunk fejlődése érdekeben nagyon is kívánat--s 
fordulat bekövetkezik, gondoskodni kívánt híz- u 
állatok kivitelének előmozdításáról, minthogy kivár - 
minőségű hízott állataink a tetemesen fokozódott 
verseny ellenére jelenleg is aránylag' legbiztosab­
ban találnak külföldön kielégítő piacra. A Mz.c 
állatok nagyobbsrányu kivitelét felette megnehezít: 
azonban az a körülmény, hogy ssm a hizlaló sraz la 
sem a hízott állatokat közvetítő kereskedelem n-m 
rendelkezik akkora tőkével, amelyet a rendszer. ; 
hizlaláshoz szükséges sovány állat és takar;; ánv 
bevásárlása igényei. Ha pedig a gazda erre a c=-lra 
kölcsönt akar felvenni, a hizlalás"egész hasznai fel­
emészti a drága kamat s a hizlaló gazda a hasz. u 
minden reménye nélkül viselné a kockázatot. ,\L.r- 
kivitelünk fejlődése pedig nemcsak az egyes hizla­
lással foglalkozó gazdaságoknak, hanem az ország­
nak is nagy érdeke, mert éppen a hízott áUaiki .it-: 
külkereskedelmi és nemzetközi fizetési mérlegünk­
nek egyik jelentős és még lényegesen javitha; 
tényezője.

Csak örömmel üdvözölhetjük tehát a foknüveiés- 
ügyi miniszternek azt az értesítését, hogy a pénzügy­
miniszterrel folytatott tárgyalások alapján sikerül 
megállapodásra jutnia a Pénzintézeti Központtal oly 
értelemben, hogy a Pénzintézeti Központ március

TÁRCA.

Gazdászaiuk Finnországban.*)
Irta Stolp Ödön gazdasági akadémiai tanár.

Midőn a múlt év junius havában a ..Köztelek“ és néhány 
napilap leközölte a tervbe vett finnországi tamilmányutunk 
programmját, mindenfelől azzal a kérdéssel fordultak hozzám, 
hogy miért viszem gazdászainkat a lengyelek és finnek közé, 
ahol azok bizonyára nem fognak annyit tanulhatni, mintha 
akár Hollandiába, akár pedig Dániába mennénk, mert ott 
aztán igazán „belterjes gazdálkodást“ láthatnánk.

Sok gazdának t. i. vajmi ferde fogalma van a „belterjes- 
8égl‘-rő[ és ezt, valamint az „okszerű“ gazdálkodást egy kalap 
alá fogja.

Hagytam őket, hadd beszéljenek' A jelentkezett 19 gazdász 
közül 9 meg is gondolta a dolgot és visszalépett. Akkoriban 
még nem sejthettem, hogy éppen redukált létszámunk miatt 
mily pazar ellátásban lesz részünk ama őt hét alatt, amelyet 
külföldön töltöttünk.

Minthogy Cseh-, Lengyel-, Lett- és Észtországon át vitt 
az utunk Finnországba, persze temérdek vesződséggel járt 
a vízumok megszerzése és igazán hálás vagyok a „Mefhosz“ 
vezetőinek, hogy bennünket hathatósan támogattak.

Julius 22-én végre elindulhattunk. Ifa egyfolytában akar­
tunk volna Finnországig utazni, akkor 102 órán át kellett 
volna vonaton ülnünk. Éppen ezért ugv intézkedtem, hogy 
az első pihenőt már Krakkóban tartjuk. Az ottani 3 napos 
programmunkat a Jageilo-egyetem mezőgazdasági fakultásá­
nak dékánja: Prof. dr. Stefan Smzycki volt oly szives 
részünkre kidolgozni, valamint az ő hathatós beavatkozásá­
nak volt köszönhető az is, hogy egész Lengyelországon át 
(Nuszynától Krakkö-VVarson át Zemgaleig) féláru jeggyel, mely 
a gyorsvonat U. osztályára is érvényes volt, tudtunk utazni.

*) A cikk Írója a finnországi tanulmányul tapasztalatairól 
március hó 6-án d. u. 5 órakor előadást tart a „Köztelek“ 
tanácstermében, az OMGE üzemi bizottságának ülésén.

Az ilynemű utazási kedvezmények valóban nagyon meg­
könnyítik a nagy tanulmányi exeursiokat és e tekintetben 
sehol sem voltak velünk szentben szűkkeblűd;, csak itthon, 
Magyarországon, ahol a Budapest—Hidasnémeti-! szakaszon, 
mivel gyorsvonaton utaztunk, még a ÜL osztályra sem kap­
tunk féláru kedvezményt I Az esztek és lettek bezzeg nem 
igy bántak velünk ' Oda-vissza érvényes 50°/<k>s vasúti ked­
vezményt adtak és mivel a Heval-tiekíngfors viszonylatban 
az odautazás a csak 4*/» órás hajouton majdnem annyiba 
került (258,000 magyar korona), mint az utazás egész Len­
gyelországon át, gondoltam megpróbálom, hogy visszafelé 
megfolyamudom a hajöutat is. A parancsnoki hídon álló 
öreg kapitánynak bemutatkozva és kérésemet előadva, ő 
minden további nélkül megengedte, hogy Ili. oszt. hajó­
jeggyel az 1. osztályon lehessük meg az utat.

Általában véve mindenütt nagy rokonszenvvel fogadlak 
bennünket. Csak azután a mi hatóságaink is meggondolnák 
a dolgot és ne bánnának ridegen a mutálunk megforduló 
külföldi diákokkal! Ezek a globetrotterok valamikor talán 
vezető helyet foglalhatnak el odahaza és mily jó lenne, ha 
majd visszaemlékeznének arra, hogy nálunk ifjúság, ható­
ságok és főiskolák tanárai egyaránt vállvetve azon buzgói- 
kodtak, hogy felejthetetlenné tegyék nekik az itt eltöltött 
néhány napot.

A Varsóból küldött — érkezésünket jelző — táviratom 
valamely ókból megkésve kézbesittetvón, a rigai pályaudva­
ron senki sem várt bennünket. Este 9 óra lévén, nem volt 
sok vesztegetni való időnk és ezért egy éppen a közelben 
álló tányérsapkás diákhoz fordultam azzal a kéréssel, hogy 
jöjjön velem a főnökhöz. Olt jövetelünk célját előadván, 
megkértem őt, adna nekünk arra az éjjelre vagonlakást 
A főnök, tekintettel arra, hogy a „testvér magyar nemzet 
fiairól van szó“ nyomban személyesen intézkedett, hogy a 
köztársasági elnök szalonkomjúban tölthessek az éjjelt. Gon­
dolom, kevés gazdász aludt még oly jóizüt, mint a mi fiaink 
ott a rigai pályaudvaron.

Hidasnémetitől Kassán át — ürlowig megszállt területen 
utaztunk. Krakkóba reggel Vi6-kor értünk. A kora hajnali 
óra ellenére ama néhány ember között, akik az érkezőket 
várták, ott volt Surzyeki dékán és asszisztense: Szumiec

Stanislav, akik igazán lekötelező szívességgel azon fárad­
tak, hogy minél kedvesebbé tegyék résiünkre ama hár- 
napot, melyet nrogrammszeriien mint a krakkói egyeie 
mezőgazdasági fakultásának, vendégei az 6 kalauzolásuk: - 
lett olt öltöttünk. A pályaudvar előtt a város fogatán ; e, 
külön a mi részünkre megrendelt nagy idegenforgalmi auf 
mobilban helyezkedtünk el és a még " népiden utcák-

**' * * rtt

Ez a diákotthon körülbelül 2<X>"főiskolai hallgat,,...., 
hajlékot Most kibővítés alatt áll. A diákok évenie 24 ■»> -
órát (Lembergben 48 órát) tartósnak ledolgozni. Ottlét u.k .. . 
néhányan éppen deszkák lerakásával foglalatoskodtak. II- v 
pedig pénzük is legyen az építkezéshez, azért minden i! - 
nak a beiratáskor 5 zlotyval (80,000 magyar korona) k 
építkezési alaphoz hozzájárulnia. A dékán addig nem láu.v 
mozza az indexüket, mig az erről szóló nyugtát be-, 
mutatják. Elhelyezkedésünk után a reggelinél mindegy;, .. 
megkapta- a gépírásos programmal, melynek pontos > - 
Mására Surzyeki professor nagyon ügyelt

Első utunk a régi királyi várba: a Hatévibe vezeteti, it t- 
oda eljuthassunk, áthaladtunk a belvárost övezett ró::- ,
helyén, ahol jelenleg gyönyörűen parkírozott árnyas k 
nyok terülnek el. Mivel a „fittet Naroda" egy nagyobb • kk- 
ben jelezte érkezésünket, sokan megfordultak a ne . 
kokárdát viselő, napsütötte arcú magyar fiuk után.

A Wawclben a régi idők sok-sok dicsősége és fájdafc: 
p'ásza elevenedik fej. A lovagkor a mi magyar HédV;,; 
kel, aki valamikor itt nézte a várkastély udvarán lefolyt: 
lovagi tornákat, Báthori, Szobieszki kora, azután ped.';- . 
osztrák császár katonái, akik részére itt kaszárnyát ro: be­
tek he .. . Most a Waweit restaurálják. Eltüntetik az 
mats«« műiden jelét tr — —1 ••••» * * - -•

iák a lengyelek
szép ötíernyv---------- ------

jártunk, már nem csillogott a napfény a dúsan arany a a 
kupolákon; Az ácsok, kőművesek gvorsan végrehajtják -aari 
a halálos ítéletet...

Éppen nézegettük a Wawel restaurálásának pálya : . í 
nyert terveit, mikor egy javakoribeli, a régi abbékra emlé-

Szuper-foszfátot,
40°/o kálisót, mésznitrogént, thomassalakot, 
chilisalétromot, kénsavas ammóniákot. 

Mindennemű mütrágyaféléket lrSiTAkedTe20 fizetési feltéte*

Alaplttatott: 169S Telefon: 7-60

Melis és Pintér
Szó m balhéi j--# u «lapest

Budapest, V., Széclenyi-utca 3.
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hó 1-től kezdve egyelőre 10 milliárd koronás keret­
it ti Iwjiandd hizlalással foglalkozó hitelképes »'azdák- 

i:;ik es hízott állatokat belföldön vagy külföldön
kSSÄsft fUa^kedőknek szfbáljSín
í , alt01t leszámítolásra elfogadni, amennyi­
ben ezeket a váltókat valamely, a f’ónzhüéz^ Köz 
pont tagja sorába tartozó, jólütelü pénzintézet for-

Lvnhh 17 eSzí^Htol.asaert> ha a váltó valamely na- 
.-.><-00 budapesti pénzintézet utján kerül bemuj-

NÖVÉNTNEMESITÉS

VETŐMAGTEKMESZTÉS.
RmraftnurAtx . i » >•
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tasra, évi l-5%-ot, ha vidéki pénzintézet utjánS ^Whhísra, évi Wo kamatot' számit. A for- 
rff‘- alajr;ist Hviijto, jótállást vállaló fővárosi pénz­
intézetek legfeljebb évi 3»'u-ot, vidéki némzintó™ 
telpedig legfeljebb évi 4°/o-ot igényelhetnek ofei- 
j!}uJ -R tfjlat íl mezőgazdasági hizlalást és hízott
15-1761 a r°Zi^a szánt íu'tel legfeljebb évi 
Hxil .^«^»Hséggel lesz a váitőilletéken
százalék^1 naorc-ni Bilr kétségtelen, hogy ez a kamat­
ai1 olcsóbb Äl'Saleff Ä*JS?

SZ01° hitel mellett a hizlaló 
L t A í l nESi T^8 megtalálhatják számitásu- 
h tónkUht h muuazter felkérésére fel-

, K hmlaló-gazdasagamk figyelmét erre az 
avonj la>, kedvező hitelszerzési lehetőségre. Aknhiz- 
alas tehat beállítani való sovámvállat-, vagy 4kS- 

manybeszerzese céljából hitelt kíván idénybe venni 
u\ módón, hogy ezt a hitelt fél év mulva'a kivi-elre

v!S°-k fladáS1i árábó1 tóritee vissza, 
™,S "h . •f-ÍOjaTiÜ- a ve?e összeköttetésben álló 
i.io,letelő bomtasu pénzintézethez, mely azután 
a,u< onj’ioen a hitelnek hizlalási célra való igénybe-
i'hfzklShitrf ftjaVa f0Ifilt«mnyäval ellátott váltót 

: ! . kereteben leszamitoltathatja a fenn-m"lk“ • Pé»“»L«ü ÍZ
I- mim. ingj a hizlalás meg így is nagyon kocká- 
/.e."» gazdasági vállalkozás marad, az' kétségtelen 
Ite mindenesetre könnyebben --bonyolítható le 15-ll 'R!? «“int esetleg "ennek a duplája

k ,(1 I)jae°kon pedig a hízott állat 
tödik ki 6 mindeneselre aránylag legjobban fee-

3Iost jelent niejf!
u t onlos ujdoatóf I

Mezőgazdasági egyszerű számfariás, különös tekintet­
ni az aranynwisg készítésére. IRá. “rn*iu*«»jkM*;41 W-ff«.-, -e.ik. .KduisLoit Älíi tÍLAr'

130.000 korona. * -p fi k 1 f"
*.nvvo^,ra, BUDAPEST. IX. k-r., ÜUM-ut 25 . Jta, (KSztfeíj

Rovatvezető: Cribaer EeUl.

A Fleischmaim-fóíe bokorhab 
termelése.

A Fleischmann-féle bokorbab 40-50 cm. magas-
SafcsShí 6S- kapaszkodó indákhoz hasonló haj­
tásokat csak kivételes esetekben — igen bő nyári 
csapadék mellett - növel, de akkor is csak csöke- 
ímíanunk 1 ^ffonódásától sohasem kell
affldwi„Sr/^SZÓdaSi pontjának magassága
LÍma $80 ,OÁ8 ?mV mivény hüvely-
fn2“hí VT1,10, nieJyekmindegyikében3-5mag 
fehér I ,A !°.mb alat{ rejtőzködő virágok színe
éreSn sÍ3S. emlen áU&P°tban ^%oszöld,

értét a habfaj ta_ szántóföldi termelésre, a száraz mag 
^ékesitese céljából ajánlható, mert bőtermőképes- 
segén kívül a magjának igen vékony. fehér héja is 
kitűnő ize vau. tiektohtersulya 83 -85 kg.; ezer szem
keu*W! 'a Ped!g rM~2W STamm' Tenyészideje kere- 
koraf f(”r f y ,d° a aít a betegségekkel szemben, 
kora te.lődfeeben pedig főleg a faggyal szemben
sitLir, khet??Pf Je^nagyobb ellenállást tanú­
mé; &°ih I ft!l!k m6g egyetlenegy bokron sem, 

?)L *, hab legveszedelmesebb betegsége a 
fenesedes (Gioeosporiuto Lindemuthiauum Sacc ’ et 
Magn.) mutatkozott volna rajta.
,,-^hiidezrknvk a tulajdonságainak részben a kífviícsz- 
tese, neszben a tokeietesitésc ama nemesítőmimkaered- 
menye, mely a kompolti anyatelepen most már hetedik 
era folyik a szagom egyed kiválasztás módszere sze­
rint. A bab telfutasra való hajlamosságát vissza kellett 
szontanunk mert a cél oly babfajta előállítása volt 
amely nagybani szántóföldi termelésre is alkalmas!
eiLbefon/tte8« rwrdÖ ,bab ptídig ít!'atásig annyira 

bt fmódik a táblán, hogy lehetetlenné teszi egy­
részt mar a kapálást, másrészt a veszteség nélküli R0T? « tiszta aratást A bokor elágSn S 
részének lehetőleg magas volta azért fontos, ho<n- a 
fejlődő hüvelyek ne érjék a földet, hogy a főidet 
^erdeso eső ne tudja rájuk feldobni a sarat. Vannak
wfnab0k’ nld-veknel sokkal magasabb az el- 
af,ífaU.ai1 s^resz, ezek azonban nem tudják fel-
S?Ä»4är etam',íl1’ “ ““ ki“““s

A késői fagyok, melyek tavasszal néha megjelen­
nek, alkalmat adnak annak a megfigyelésére horn-
)»n£íéÍen') éS,ZurZS íiirj'a J°bi>an ezt a kártékony 
hah ist és ezzel kapcsolatban arra, hogy' a nemesítés

mb fagy állósága fokozódjék. Az erősen 
e Jentalló tenyesztömek a fagy utón is megőrzik 
a katnkat: az agak es hüvelyek zárt, felfelé törekvő 
állását es amellett nagyobb hozamnak. Ezzel szem- 
ben a gyengén fagyállók maradandóan átalakulnak : 
ágazatuk inkább szetterül, rendetlenné lesz, össze- 
vissza görbül, a hozam pedig csökken.

A terméshozam fokozása érdekében a nemesi- 
tes célja mindig inkább a tövenkinti hüvelyszám 
es a huvelyenkinti magszám. növelése volt, mint 
a mag nagyságának fokozása. A nagyobb matrvak- 
kal együtt járt volna a durvább maghéj, a Fleisch- 
mann-fde bokorbabnak pedig éppen a finom maghéj 
es ezzel ^kapcsolatban a könnyű és gyors főzhetőség, 
a kitűnő zamat a jellegzetes tulajdonsága. Házi­
asszonyaink közül azok, akik már főztek belőle, 
mindig ugyanezt a véleményt nyilvánították.
, A nemesitoi munkálatokkal kapcsolatban évről- 
evre bizonyos számú kísérletet is állitmik be, melyek 
a termetes korebe vágnak es végeredményben megad- 
jak annak leghelyesebb módozatait.

Talajigénye a. tárgyalt babnak nem nagy és meo1- 
egyreziK_ a.Salában a bokorbab igényeivel. Legjob­
ban kedveli a mélyebb rétegű, középkötött válvog-

f fS-ku,kmosen hálás a talaj nagyobbfoku 
mésztartalmaval szemben. Nagyon kötött és mész- 
szegenv talajokon előnyös katasztnilis holdankinti 
iou-aä> q mésziszap adagolása; illetőleg oly gazda­
ságban, amely meszezi a tábláit, legjobb a''babot 
mssHn meszezett, vagy már meszezett táblába vetni.

ermeszetesen sohasem írható a meszezés a babter- 
meles terhere, mert annak hatása egy évnél sokkal 
maradandóbb. .
. ,..¥u^ évi meszezési kisérietíiukben csak régi, már 
loon even át a szabadban taroló, begyomosödott és 
kii rigzott mesziszapot tudtunk alkalmazni, kát. hol- 
tiaukmt loO q-t; az eredmény a meszezett terület 
javara így csak 36 kg. szemterméstöbbiet lett kát 
holdankint

Friss istállótrágyát bah alá sohasem szabad adnunk 
mert ez dús fejlődést, bőséges és sokáig elhúzódó 
virágzást okoz ugyan, de a magkötést valósággal 
lerontja. A bab iiitrogénszükségletét egyébként 
h®reu. tedezifc a levegőből a gyökereken élősködő

kef1,JÄf.fejö fÖ?.3p maMr szóral köszöntött bennun- 
A vártemplom apátja volt. 0 kalauzolt azután bemiün- 

r.ot a vártemplomban, a csöndes kriptákban ós a kincses
ÖrS ÍSés^étkÜlÖnÖSett suk Greki>'e hirdeti Hedvig királynő

az egyetem legr^ibb épüktét mee-Ä SZSbrárai ékesített kis udvaron
l±r"Í\1 Z d- .,hnány aiIvánT. deszka, festéke® veder
fattóáíáf tedte8! ,S nagJ tak,aritás folyik. Öt évszázad 
^álmáját íudih. he csúnya sárga festékkel

A hhfrs vásárcsarnok és a Muzeum Narodove megtekín- 
lJ-> iiian még volt annyi időnk, hogy a tiszti kaszinóbanrcnít,ybé<i,elött a «am «SÄffik
thu 1 köröskörül lőrésekkel, ma már nem

hzí^,mtlőz kaPuk. vonóhidak ritkán tárulnak 
í-1. Ne.a ontják magukból a zsoldos hadsereget, hosrv 

1rje,.„a ^dűlőket, avagy hogy egy sikerűit kirohanás 
V'.'Ti’V ó'kvnex a védők helyzetén. A várudvar most üres 
. u„«.lt, de szinpompás kép lehetett, amikor itt a lengyel 

v ; K""ű tábornagynak „a németek legyőzőjének2‘ a 
' tfRf ™mzet hodolata jeléül átnyújtotta a Carbakán

Az ebed idkalniábój a krakkói mezőgazdasági fakultás nevé- 
;; ' R t Jofl Tcrzeztmki francia nyelven üdvözölt ben- 
k"2’|',Á melcglangu felkoszöntő igazán szivünkhöz szólott 
^Aefeuel emleiiezeü meg ama évszázados kapcsokról, 

f len«T°’ és magyar nemzetet egybefíizték és végül 
1 "j-magyar közös határra emelte poharát.

Krakkó _ nevezetességeinek és tudományos intézeteinek
frTeIieH^Vin(J^Uf 23"ika- mhsnaP korán reggel 

; lengyel viseletbe öltözött kocsisok által hajtott
... "am<jntltok Fradnik (herwmyba, ahol az egyetem
y.^zeti tanszékének kísérleti tere van. Érdekes és egyut- 
yu- n tanulságos előveteménykisérletek és a különféle 

'r óíKim“!fSfe¥tek itt bemutatásra. A telep 
, V°! frtetoütoea, hogy az összes tudományos

r-lawman kiserietek költségéit megtérítik.
elmentünk Oorka Narodowa-bu, ahol a hires Busz-

«nwnsiBi veiomag^

lóhere-
eredeti és elsőrendű hazai

cukorrépa nemesítését és az eredmények törzskűnvveziki 
módját. Utóbbit azonban csak akkor mutatta mS uekhuk 
mikor prof Surzycki kijelentette, hogv téuyiL giudaSy! 
mírttT1 átan'X V?SJf'k 68 “em eSy konkorrens" cég alkah 

’ m.° Tr Pus?.«yniikiékhoz voltunk 
V ■ > - nthan>’ tipikus lengyel ételt szolgáltak fel

Wtkoztó’kCVeS magyar embfír fo8 a eéklalevesiikkel meg

Délután a GarMca Mur<m>ra-ban levő nagy kertészeti 
faiskohit, estefelé pedig a midlmiti tangazdaság kSü
Wv aSkriv1e^'maf?4t né?tük mc- Nagyon sajnáltuk, 
csík rörid fi' , Uh1, ka/TUdoS kulturkertben arimylag 
-S.U rövid időt tölthettünk. Igen sok tanulságos dohrot volt 
alkalmunk ott megszemlélni. ° 011
yj’f’f f-én esős időben kiutaztunk Grodiwrke-be, ahol 

7f$déíei Voiii!Dk- Tőzegtelepek hasznosítása, 
ÄSw» Í?P lefejőtehenószet kerüllek
csVclől a ^ínivh re azlaí! behúzódtunk a még szemetelő 
SZÍJ! ame!>'n.ek halijában Mziasszonyunk,
mü. E'j.ios Lilly baronesse os történetesen éppen ott időző 
édesanyja oly szeretetreméltó közvetlenséggel fogadtak ben- 
nünkot, hogy teljesen elfelejtettük azt, hogy immár lengyel
SoranSttuÄ^ 4V;1yuÁk: Pedi« eMm,mvizesío, 
udv Áktem teímíh b «0zzáj,ak és =8V csöppet sem voltunk 

;4 Parketiot takarító inasok bizonyára
tfe? nyoma|finyÖdéS8eI nCzték masnaP a pompás ebéd utáni

t -iASfI?_0‘ aZv” eüiucsuzttoik Surzyckiprofessor-
tol, ,ú.i az uíoloo pillanatig is maga volt a megtestesült iigvcl- 
messég és szerctetreméltóság. Már elfoglal! nk rezervált!Ttban,' m,idte ^ sie^gutánmi[ejöti, „ind" 
»et hona alatt irg.ihnatían nagy paksamétával és szerénv- 

J°?nk tuszkolta az azokban hozott elemózsiát „mert 
hát mégis jobb, ha az már kéznél van, minthogy éjjel kelljen 
az uraknak érte kiszallam“. A zsebéből meg előhúzott három 
léfhasSsmbk UJságot- hogy a honi hírekről is tájéke-

Meleg kézszorííással és háromszoros dör^ő Fiién PmfavS».1“"'“""1 “ “,0' “ÄTÜS

is a

míLwrnfl' Tahminí heugyelország nagyobb városaiban 
■ ir°jZ uralom minden külső nyomát lázas 
iparkodnak eltüntetni. Egyetlenegy muszka felírás 
toar- hogy itt még lö év előtt ük'voltak az urak! 

m,l1SMa S2?hásokból bizony még sokat megtar- 
tottak. bzáilodánkban eppen Jávában öltözködtünk, amikor 
a íolyoson pokoli ordítás, dulakodás és egy női ban" rémes 
s^elykiáltása hallatszik. Persze mindannyian, ahogy "voí 

a. folyosóra, ahol az inas a szobaasszonyt 
javaban pufolte es fojtogatta. Szétvákszijuk őket Pár pen- 

Ve ?-aet lsm®Uf,dlk-1 jból rendet teremtettünk. Csönd. Egy negyedóra múlva elhaladok a szobaaszony szobája
Zfoli bd?!! kodra hogT az imént még halálos eílen-
se9®a kedélyes együttletben vannak. A férfi egv alacsonv
SÄje V6 n™S<',dtaii tÜrl’ h°8T a nő

terPnkag>pí;,#kziVCtWr? pcrszc benéztünk. Ottani minisz- 
terunk. Lddáha Sándor szeret«tméltóságától mindnváian 
el voltunk ragadtatva. Az a meleg közvetlenség, mellyel ő 
os a követség tóhhí urai velünk a privát lakásán tartod 
ötórai teán érintkeztek, eszembe juttatta ama spanyol etikett- 
>zerü bánásméMot, melyben az orosz-japán háború előestéjén 
Iámban, az akkori osztrák-magyar nagykövetnél volt részem
órdeMrtd-ítinOter ST4“ dolgunk hánta legmelegebben 
mábó ÖtÖtÍíilf , kÖZ‘Jt6 ki resziinkre visszatértünk aikal- 
maool a díjtalan nemet vízumot és a német területen át
fÜütPT o0^°-os kedvezményt is. Csak ily módon volt lehet- 
tekw-sníf5 elPe 0rszAgot 68 a német birodalomtól
gäb Senlukeh a’ BresIa"ban tartsuk na-

Varsóban törtent, hogy társaságunk egy tagja vérhasban 
kf uftn megbetegedvén, kénytelenek voltunk őt egy ottani 
kórházban visszahagyni. Megint Belitska miniszterünk volt
értetteehoghütsága ellenére állandóan 
érdeklődőn hogyléte felöl és mikor szerencsésen felépült az
íükZiL köscemükRés* utián sikerült a továbbutazásához 
szükséges vízumokat megszereznie. Ugvau melyik ré"i 
osztrák-magyar nagykövetnek jutott volna ‘őszébe, ho»v e*v 
beteg magyar gazdásszal törődjék ? cí

m. klr. vetómagvizígaló állomás által álomzárolt, aramkamemte.

lucernamagot
r_ -»korrépamaHot legotodbban szállít:

árutőzsdei bizományos, SSTSV' SÄ.'J

*



16. SZÁM 35-ÍK KVFOLYAKÖZTELEK, 1925. FEBRUÁR 26.

16. SZÁJelső évben, mint már említettem, takarmánynüvéiv 
káposzta vagy répa termelésével csökkenteni.

A III. és IV. sz. parcellát különleges kísérletre 
használtam fel. Célom az volt, hogy a rizstermelést 
a szikes talajon is kipróbáljam és teljesen mostoha 
körülmények közölt nevelt rizs után nyerjek vető­
magot. Itt nem a rizstermés mennyiségének emelése 
volt a célom, hanem annak megállapítása, hogy 
csakis ingoványbán termelhető-e a rizs.

Tehát, midőn a rizs már jól megbokrosodott, el­
vontam tőle a vizet. A talajt csak lágy állapotban 
tartottam, sokszor a talaj felülete cserepes volt s 
körülbelül 2—3 hetenkint adtam reá annyi vizet, 
hogy ismét ingoványszerü legyen. A fejlődés m-m 
állott meg, csak visszamaradt és lassubbodoü. Míg 
a rizs többi parcellákon elérte a 70—100 cm. magas­
ságot, addig itt csak 60—70 cm. magasságot ért g. 
A bugahányás és virágzás később következett 
mint az I. az. parcellánál, de hamarabb, mint a tli­
báján fejlődő II. sz. parcellánál. Szeptember 15-é;: 
arattuk.

A maghoz»m a 900 C-öles III. sz. parcellán 
220 kg. I. oszt. rizs, a 700 D-öles II. sz. parcellán 
pedig 156 kg. I. oszt. rizs volt

Ezt a rizsveiomagot, mely a legmostohább viszo­
nyok között termett, óhajtom a jövőben a szikes 
területekre vetni, mert a tapasztalatok mutatják, 
hogy a rizs a sziken is megterem s ha kellő mennyi­
ségű vízzel látjuk el, kielégítő termést is ad.

A hazai rizsvetőmaggal végzett 3 éves kísérleteink 
azt mutatják, hogy a rizs tenyészidejében a mi ég­
hajlatunk alatt örvendetes változás, a tenyészidö 
rövidülése állott be. Mert inig 1922. évben a 
rizsét október elején arattuk és 1923. évben szep­
tember második felében, addig a f. évben mar a 
rendszeresen kezelt területet szeptember 2-án arat­
tak le. Pedig az idei esztendő a rizs termelésére 
nem volt oly kedvező, mint a tavalyi, mert az idei 
tavasz és nyár jóval hűvösebb volt a multévinél.

Ha tehát a beéredést ennyire tudjuk siettetni, úgy 
nem fenyeget az a veszedelem, hogy- a szepk utol­
ján és oki. elején gyakran fellépő hidegek a rizs 
beéredését megakadályozzák. Ezt az érésgyorsabbo 
dást az alacsony vízállás alkalmazásának tulajdoní­
tom, mert az alacsony vízállás mellett a talajnak 
megvan az a melege, amely a rizs fejlődéséhez 
szükséges,

A már említett I. sz. parcellából visszahagyot- 
120 G-iil területet a hazai elit-magvak és az Olasz, 
országból kapott magvak vetésére használtam fel 
A vetést május 9-én eszközöltem oly módon, hogy 
a még el nem árasztott területre kézzel ültettem el 
a vetőmagot és pedig 10 cm. növény és 20 cm. sor­
távolságra. Úgy a hazai elitekből mint az olasz, 
rizsfajtákból 3—3 O-öl terület ül tettetett be. Az el­
ültetés után az I. sz. parcella, amelyben a gépvetés 
is volt, azonnal eláraszOTOtt vízzel 10 cm. magas­
ságig. A kezelés az egész íenyészidő alatt egyformán 
eszközöltetett a már elmondottak szerint A kelés 
egyenletes volt, a fejlődés kitűnő. A bokrosodás a 
hazai eliteknél és az olasz rizsfajtáknál jobb, mint 
a géppel vetett hazainál, mert emezek egyenlő te- 
uyészterületet kaptak.

A termés eredményét a következőkben közlöm :

vagont. (A férfi a felöntő, a két lány kétoldalt az 
asztalt seprű)

A kát. holdankmii szemterméshozam átlalában 6—12 q 
közt mozog.

Még egyszer kiemelve a legfontosabb mondani­
valókat :

A Fkischmamt-hah aprőszemü és finom fehérhéju, 
könnyen főzhető. Nagybani, szántóföldi termelésre 
alkalmas, mert bokorbab. Rövid tenyészidcjénél 
fogva alkalmas pótnövónynek is oly ierülétekcu, ahol 
egyéb vetést tavasszal valamilyen oknál fogva ki 
kell szántanunk. Előveleményben nem válogatós, 
aratása után pedig bőven van idő arra, hogy a földet 
ősziek alá elkészíthessük. A rendesen megmunkált 
bab a legnagyobb szárazságban is oly kedvező álla­
potban hagyja vissza a talajt, hogy az alföldi jellegű 
vidékeken az ősziek legjobb és legbiztosabb elővete- 
mőnyének tekinthető.

Tengeri vagy cukorrépa után nem mindig sikerül 
a földet ősziek alá kellően előkészítenünk és meg­
győző képet a mondottakról igazán cmk az a gazda fog 
nyerni, akinek alkalma van egymás melleit fekvő bab és 
cukorrépatarlóba vetett őszi búzát látni.

Háború előtt keresett cikk volt a fehérbal) külö­
nösen olyan külföldi országokban, melyek nagyarányú 
tengeri "hajósforgalmat bonyolítanak le. A háborús 
évek szétzilálták ezeket az összeköttetéseket, de a 
piacok megmaradtak. Ajánlatos volna, ha az illeté­
kesek újból megszereznék őket és keresletet támasz­
tanának az. országban fehér főzelékbab iránt kiviteli 
célokra és ezzel a babtermelést is fokoznák a kívá­
natos mértékig.

Theorák Károly.

érett növényen már hiába keressük őket, bármily 
óvatosan is végezzük a kimosást: a növény élet­
működését befejezte és nincs is szüksége több táp­
anyagra.

Baítermeléssel tehát pihentetjük a talajt, aminek az 
utőveteményben mindig mutatkozik a kedvező hatása.

A kellő talajelőkészités tavasszal — őszi mély­
szántás után — természetesen épp oly fontos ténye­
zője a hozam emelésének, mint pl. a tengerinél és 
ugyanúgy történik.

A vetésnél a következőket kell szem előtt tartanunk;
Ideje április vége, május első fele. A bab szereti 

a meleg földet és rüvidebb tenyészidejű lévén, vetésé­
vel inkább várhatunk, műit a tengeriével.

Nem szabad a babot túl mélyen vetnünk. Ide vonat­
kozó kísérletünknél a múlt évben pontosan 10, 5 és 
1 cm. mélyen vetett parcelláink voltak. A vetés utáni 
huszadik napon a 10 cm. mélyre vetett babnak nö- 
vényeukint még csak 2, többé-kevésbbé kifejlődött 
levele volt, az 5 cm. mélyre vetettnek pedig 5—7. 
Ugyanakkor a gyökérzetek fejlettségénél ugyanezek az 
arányok voltak megfigyelhetők. Csópléskor a 10 cm. 
mélyre vetett adott kát. holdankiní 816 kg.-ot; az 
5 cm. mélyre vetett 876, az 1 cm. mélyre vetett 
pedig 882 íg.-ot.

A vetés módját illetőleg meg kell különböztet­
nünk a kisebb, kézzel művelendő területeket, a na­
gyobbaktól. melyeket fogatos erővel akarunk ka­
pálni.

Az előbbi esetben ajánlatos a 25X25 cm.-es kötés, 
fészkenként két magot számítva, ami a Fleischmaun- 
féle bokorbabnál kát. holdankűit 36—38 kg. vető- 
niagmeimyiségnek felel meg.

Az utóbbi esetben, nagyobb területről lévén szó, 
a babot soroetőgéppd vetjük. Erre alkalmas minden 
olyan gép, amelyikkel tengerit lehet sorbavetni A 
sortávolságot vegyük akkorára, hogy fogatos répa­
kapánkkal járni tudjunk benne, de 40 cm.-nél bő­
vebbre semmi esetre sem. A vetőmagszükséglet gépve­
tésnél is 36—38 kg. kát. holdanként. A helyes vető- 
mélységet a helyszínen állapítjuk meg a csorosz- 
lvákra aggatott sulyokkal, illetőleg azok levételével. 
Igaz ugyan, hogy’ tavalyi kísérletünkben az 1 cm. 
mély vetés adta a legtöbb termést, de ha a táblánk 
már nem elég nedves, gondolnunk keli arra is, hogy 
tnlsekély vetéssel nagyon hátramozdithatjuk a kelést, 
azért ilyenkor a 3—4 cm. mély vetés lesz a legaján- 
latosabb. Vetés után, ha lehet, mindig hengerészünk 
középnehéz hengerrel és kelés után adjuk meg 
hamarosan az első kapálást

Kiegyelni, ritkítani a géppel vetett babot nem kell. 
A további ápolási munkákra vonatkozólag elég 
annyit megjegyeznünk, hogy legyen a tábla lehetőleg 
mindig porhanyó és tiszta.

Közöttes termelésre a FUischmann-íéle bokorbab 
szintén alkalmas.

Az aratás ideje július végén, augusztus elején 
szokott bekövetkezni, tehát a gabona betakarítása 
után és tengeri érésnél jóval előbb' Kiemelendő, hogy 
eddigi tapasztalataink szerint, melyeket Heves megyé­
ben szereztünk, az érés teljesen egyenletes, a magja 
pedig a legnagyobb melegben sem" pereg.

Aratáshoz akkor fogmik, amikor a tábla egészen 
sárga és a feltalaj annyira száraz, hogy- a kézzel 
kihuzogatott töveken föld nem marad. Célszerű az 
aratást kora reggel végeztetni, amikor a bab még 
vonodott, mert napközben — de kizárólag csak az 
arató kezének nyomására — némelyik hüvely mégis 
megnyílik. Fontos ezért az is, hogy a munkások 
egészen lent, a föld felszínénél fogják meg a bokrot, 
amikor kihúzzák. A babot kisebb petreneékbe rakat­
juk a táblán és ezeket ponyvával megterhelt szeke­
reken lehetőleg azonnal behordatjuk.

Egy kát. hold iearatásához és petrencébe rakásá­
hoz 5 tízórás munkanap szükséges, ha 16—18 éves 
lányokkal dolgoztatunk.

Ha van helyünk, tető- alatt rakjuk meg az asztagot, 
ha nincs, akkor a szabadban; de a tetejét nagyon 
jól le kell takarnunk, mert a bab jobban magába 
veszi a vizet, mint az esőt jól levezető szálasgabona.

Ha a petreneéket váratlanul eső éri, hamar meg­
száradnak ugyan, de besározódnak és ha az eső 
tovább tart, a mag is elveszti fényes, porcellán- 
szerü külsejét és eladásra kevésbbé "tetszetős, tom­
pább fényű lesz.

A cséplés történhetik gyalogerővel vagy géppel.
Ha élelmezési célokra akarjuk a babot felhasználni, 

akár az egész termést, akár annak csak egy részét, 
és van gépünk, mindenesetre géppel fogimk leg­
olcsóbban, leggyorsabban és legcélszerűbben végezni, 
A dobkosarat megtágitjuk, a verőlécek felét leszedjük 
és a dob fordulatszámát csökkentjük.

A gép a mag bizonyos százalékát kétfelé hasítja. 
Eme tört szemek kiválasztása rostával nagyon nehe­
zen és csak tökéletlenül sikerül. Sokkal szebb munkát
végez egy lejtősre állított hosszú, sima asztallap, melyre 
a babot a magasabbik oldalról, az asztal egész hosz- 
szában járkálva, feiüntögetjük. Az ép szem leguml, 
a félszemek az asztalon maradnak és visszafelé, 
tehát lejtőnek fel, Iesöpörhetők az asztal másik 
oldalára. Ezzel a módszerrel egy férfi és két félkezes 
munkás 7 tízórás munkanap alatt tisztit
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Kompolt

Újabb tapasztalatok a hazai 
rizstermelési kísérletek köréből.*)
(Az ÜMGE földművelési és növény termelési szakosztálya 

192-t. november 12-iki gyűlésén tartott előadás.)
n.

Kísérleteink célja a hazai viszonyoknak megfelelő 
rövidebb tenyészidejű, korai, bőtermő és jó minő­
ségű rizs előállítása. Az I. sz. 640 Q-es parcellá­
ból 120 D-öiet a hazai elit és az olasz rizsek veté­
séhez kiszakítottam s & fennmaradt 620 O-öl terü­
letet folyó évi május ti-án hazai rizsvetőmaggal 
géppel vetettem r-j. A II. sz. parcellát ugyancsak 
hazai rizsmaggal ugyancsak géppel vetettem el a 
leírt módon í. év május 8-án. A III. és IX'. sz. 
parcellákat május 9-én kézzel vetettem el a közölt 
módon. Az összes parcellákra kai. hoklaiikint 80 kg. 
vetőmagot számítottunk.

Az I. és II. parcellán, melyet géppel vetettem, a 
kelés egyenletesebb, majd a bokrosodás erősebb 
volt, mint a kézzel vetett III. és IV-cs parcellán, 
A II. sz. parcellán, mely' túlerőben lévő gyeptörés 
volt, a fejlődés és bokrosodás feltűnő buja volt és ezt 
a tulbnjaságot mindvégig megtartotta,' sőt az érés 
előtt meg is dőlt s ennek káros hatása a szemter­
més csökkenésében nyilvánult meg.

Az I. sz. parcellán a kalászhányás Julius 20-án 
mutatkozott s utána rögtön virágzott Az érés augusz­
tus 20-án következett 'be és szeptember 2-án arai­
tatott le a rizs. Az 520 Q-Öl terület adott 520 kg. 
I. osztályú vetőmagrizset, ami megfelel kát boldan- 
kinti 16 q szemtermésnek.
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Magyar 
Hazai elit-rizs UíJulius 20. augusztus 20.|

Olasz:
Bertone...____
Preeoee Aliorio 

„ Novelle
Maratelli__
Ostiglia ............. .
Origütario ...
Onsen____ __
Americano 1600
Chinese_______
Nero Yiallone... 
Precoce Giallo...

augusztus 1. ‘‘szeptember 9. 1626
1840
1920
2480
1788
1466
1010
1253
1306
1-140

160

közepes szakállas
Uí Iliül

erős
közepes

erős
október 4.

közepes

A II. sz. parcella csak augusztus 3-án hányta ki 
bugáját s aratása csak szeptember 25-én volt eszkö­
zölhető. A sok bugában kevés volt a tökéletes szem, 
túlsók a léha s a 700 D-öl terület csak 270 kg. 
I. osztályú szemet adott. E kísérlet is igazolja azt, 
hogy a tulerős nitrogéntartalmú talaj csak a szárat és 
levélzetet fejleszti s a szem fejlődésére káros hatás­
sal van. Az ily természetű talaj erejét tanácsos az

*) Az első részt lásd a „Köztelek" február hó 22-iki 15-ik 
számában.

A kísérletek mutatják, hogy „a hazai rizs termes-.1 
a kiválasztás által mily nagy terméstöbbietet ered­
ményez, s a rendszeres kiválasztás által a hazai 
rizsvetőmagot mennyire tudjuk javítani.

Az olasz rizsek eredménye mutatja, hogy öt fajta 
és pedig a Börtöne, Precoce" Aliorio, Precoce Novelle, 
Maratelli és az Ostiglia a hazai viszonyoknak úgy az 
órést illetőleg, mint a termés nagyságát illetőleg 
tökéletesen megfelel, A szemek szépen fejlődőitek, 
hosszabbak mint a régi hazai rizs-szemek.
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csontlágyulás stb. étié:

ellenbiztos hatású gyógyszere a
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lyzfkkei^ a magvakkal fogunk a jövőben tovább 
foglalííozni, hogy a kitűzött célt elérjük.

t udjuk, hogy évek fáradságos munkájára lesz
H%"’nvVa 1iatlan kiUrli,ssai végezzük mm,: 
kaiiK.it mert ezzel is a magyar kísérleti ügyeket
\ isszuk eloobre s az elért siker is szeretett hazánk 
jav ara fog Szolgálni A fent kimutatott eredmények
!s *1* razo,‘!;lK’ ll0=J" hazánkban a rizstermelésnek 
igenis van létjogosultsága.

Kioldásomnak az a célja, hogy a nekünk nagy 
jövedelmet szolgáltató kalászosok csökkentése árán 
karoljuk fel a rizs termelését, hanem az, hogy az 

‘/•yf, tortyetoken, melyek eddig jovedelmePnern 
hoztak luserietezznak a rizs termelésével, hogy a
te.n‘úkm<,t Uem &dÓ tprületeket is Jövedelmezővé

>->k terület van Osonka-Magyarországőu, melyek
uzf*J vttnn;ik bur“v,h vagy tulnedvesek s különösen 
ncuu-sem. eszteadoklmn szántóföldi művelésre telie- 
Sf"u alKidmatlanok. Ezeket a területeket, ha a vizünk 
megvan a rizstermelés szolgálatába állíthatjuk s az 
w.tug nelkuíozMUjövedelem adására kénvszerithetjük. 

\eu^ a legkisebb vizet is fel nem'használnunk
íra-vl’ • a;:Z,al Jövedelmünket fokozhatjuk.
i-~> beállított rizstelepen két éven keresztül egész 
n\ ugw.un termelhetjük a rizst, sőt mint a farmosi 
tapasztalat mutatja, rendszeres gyomlálás mellett a 
«aimauiB. övben is, de azután föltétlenül szükséges 
!Kyv W weu át szárazföldi művelést végezzünk 
rajta, neiiogy túlságosan eiposványositshk talajunkat 
s ;l Kulonoüzo vJZ,gyomok fejlődésének adjunk alkal­
mas területet. J
,.,A rizstelepeken nagyon jól termelhetünk takarminv- 
ie,ősegeket, mint vónisherét, zabosbükkönvt, vagv 
aapasokat répát, káposztát stb. Itt nagy terméseket 
.•rne.u»k el, mert ha nagy a szárazság, időközünkmt 
a szükséghez mértén vízzel eláraszthatjuk.

Kötelességemnek tartom, hogy hálás elismeréssel 
am.zzam két munkatársamnak, Seres János farmosi 
gazdasági intézőnek és Master Károlyi növéuv- 
nemrsito segédtisztnek, kik a nemes célt megértve 
rs aten‘zí"e a legnagyobb lelkesedéssel támogatnak 
Kiserietezesí munkáimban.

Tápiúgyörgyr>, Ábraliámtelek. Szabó Lajos
urad. tiszttartó.

í j rendietek.
?? / f6, dpmtäsaV ~ J»tokonycél,i, közmüveto- 

“f1i)ík Rvzardesu egyesületéi fetelmsgátása, - A búza- 
koeiaojib márciusi átszámítási kulcsa. - A kisbirtok a*W 
!eo... : pipád,ihány. — Habom előtti magyar
akarnod .sági címletek letétbe helyezése. — A tűzkő adója.)

Pénzügyi brlyefek árusítása.
A sercsMelemfm-i és pénzügyi miniszterek együttes 

..m-tiv-Jese értelmében mamas hé Hői kezdte a ti&almt 

.«d;.odit.ge<rt, okmány bélyegekéi, váltó- és marhafeváb 
11 Postahivatalok fogják árusítani. A halászje«- 

; "yjí -s:,k a járás, illetőleg törvényhatóság székhelyén 
'' ’Uo^é'Url.ipoKat pedig csak az útlevelet kiállító háté- 

s^íh.-lyeu levő postahivatal tart készletben, vasúti 
.u.a.i.nfiurlajiosat pedig minden nagyobb város rI«a 
f:Tlj; .,s'ak,vföa fog árusítani. Törvénykezési bélyegeket' '•city ti lji 1*. .»Kitöri lí« rtrttíü rí-a rvn SI ví .. . i,. — j ^ | ^ ^ * * . ■

• of ^%®!kt2Zf-Ti r^Ntása céljából a pénzügyminiszter 
/ciÁ- a! ,'d‘!l?‘,c hogy a jótófonyeéiu mté-
XILaTa m5CmS h",7',g bpz;írt'lk‘g tdHaznak legutóbbi 
zat k nlvk,LÍ •“"’»tatásukat, továbbá szaMIy-
s a M-f píítl,ny4t ».U-nynttizeti Központ elé terjesztem*
POü/ÄlwÄu^fh-f®1 kére!niCZ,lL A J’é.iíiutézeti Köz- 

a .«-lfUv«Matot lutes revizora alján fogenatosilia aki 
harmadik személyekkel szemben titoktartásra kökde* \ félül vattai megbízott revizor az intézet gySr^js met 
hivando, illetve azokon résztvehet. A feiülvizsrälat kfitesé- 
E!lJz öjff mtűzmények méltányos arányban viselik 4 
Äf » küldött revizor a iénzúketi Központ 

Ó-veieü hilósi eZ‘ f“f V szUks6" esetén az intézmény föl-
itoÄtttoiÄ* WM “

A buza-kamatl.il) márciusi átszámítási kulcsa.
Kupont hirdetménye értelmében a buza- 

ZalogloHlekben folyósított, imzaórtékre szóló kölcsönök tör- 
ÄÄ1 luotesénői és a buza-záloglovelek kmZ- 
knf.- ő? TI bevA1‘ásánA! f- 6. március havára átszámítási 
tóíand5/ áUt q bnza értóke Ndben 565,Ml korona szá-

A kkbirtok adóbevallása.
19Mm évT!izptin 1ían a , l’énzügyminmzter rendeletét az 
fiiiri 4 a.tal:mos kereseti adóbevallások, továbbá 
i,iitT r* 08 Wyj’Md-'hevaüások tárgyat«,«. A rendelet
ót/ku* h n Ugy,1"Tkt^'k’. h‘W a Mzbirtokosok és az
a kai. holdon aluli kisbirtokosok nem tartoznak bevallást
; el’P°a »Mttt ahogyan e kötelezettség alól a kis- 
TfmT Ágy resz<? !s MmcotetetUEz a mentesítés azonban 
vtár t V , T,' J’n,rnü azf* ”“»<•» akár a házbirtokosok,
7 fl Á,sblrt?«oso«t mentesölmínek az általános kereseti 

ado, metre a j-v. és vagyonadó fizetésének kötelezettbe 
", pei'.zilgymmisztcr lóimén tett.: őket az alól, hogy be­

állást adjanak, minthogy ezeknél a kategóriáknál a kivetés 
bizonyos becslési támpontok szerint fog megtörténni s így 

állomásukra szükség „mesén. Alagátol értetődik azollm,
,. RÍ <“»emi)i.*>eu az általan-w szabályok szerint akár álta- 
kmos kereseti adó akár jövedelem és vagyonadó kötetozett-
tóS/i jlt’ a<1,,t HiTUmmk illetőleg 8
knetoa szabályszer tile- meg fog velük szemlám történni

LETÉLSZEKRéNT.
í rovatban csak a közérdekű kérdésekre adjuk mr.„ .

......... .. “tSÄISÄi”?«'*‘-et is.

•tó. ögyekben tessék egyenesen a kiadóhivatalhoz fordulni.

Finztut,í és sc-rtéshizlnhí együttes elhelyezése.
- u ■ t'^däSHgumban egy sertésistáUót 

a kiírok építeni, lervezetét a .,Köztelekében már 
ismertetett németországi rendszer alapján készítettem 
, ’ meiy»bk lényégé a fialtatás és hizlalás össze- 
hp'ff? helyiségbe. A faimeiletti részeken a 
Imialorekeszek, középeit a üaztatőkmrieák helve- 
„íí wPk aránylag osan kisebb térfogatra
ST^ ®gU EfSZ% lenne elhelvezhető, ami 

<U istálló kellő tempcráltságát biztosítaná. Több igen 
ügyes es neves gyakorlati szakember annak "az 
aggalyanak adott kifejezést, hogy a hizlalás és fiaz- 
tatas összevonása nem célszerű, mert a hízók, melyck- 
nek nagy nyugalomra van szükségük, a kocák és
ezfhn?* fT‘fó llrmá-ia f0Lv[án zavarva lesznek s 
ezáltal a hizlalás nem lesz oly eredményes, mintha
11 hlZl'k kuj‘,n ezallasoan liizlaltutnának s véleméuvtík 
íZljTl a ld,d:ht é* fa**tá*t el Ml választani'egy- 
nutsM. Kerem szivesielviiagositásnkat, bögyagyakon-
‘tfn “Vm ik «»'‘-’szer vált be jobban s az utóbbi 
esteiben kifejtett aggályok fdémek-e az előző mód-
m^1-,.ta,fa<3hat,ilt «’•önjeivel. Któlagosan

oJegyzem, hogy tiszta mangalicáiéin észeiem van.

iftíLlL": *í*Tre- ,A ,m«WrdezeU^akor-

, ^ wirtmíuyseztiSi j>eíy
•> d •'•rosagoa árusítanak. Már.-ms hó t-töi kezdve kizá- 

:! .i'^toigamtóságok adnak magánfelebiek cnsedélvt 
; - ... v;i bidyt-cfK írasitására. Postai értékeikáek drusüV 
V;.'. dohányárusok pénzügyi értékcikkek ár».

; í*.a is *t*í vannaK hatalmazva. A bélv ‘ ■ ’ •* '
»hadási jutalékot élveznek.

1' -s vv:n.:,jrt.P.KZv ilfU-
yegárusítók íV^/o-os

■lot- konyci lu, kiizmiivelödi si és m is közérdekű egvesiletek 
felQhizsgiíliisa.

„ ---------- - v. a wiiitHCACU IVUZUOm
. «?. olyan jútékonveéhi egyesOIÄ, intézetek
*" Pénzügy] ügykezelését, könyvvitelét s általábanm./.<h.Kodását, amelyek az l«2tí. évben vagy ezt kővetőit- 
;* • : gyűjtésére kaptak engedélyt, vagy amelyek n#2í>

i y-i'lvc bármely címen álíarni segélyben részesültek 
mbá ugyancsak az 1020. évi XXXVT1. L-e. értelmében 

" ‘ j'f Prez,,tl központ elvállalhatja közművelődési és más 
:de*u egyesületek és intézetek megkeresésére va«y az 

• v-ues nuniMter felhívására az Uyen egyesület vagy intézet
:'iiÄE5"!TO"és áitaiábaD saz<tóík.>dá,á-

Vj pipadohány.
. pöbanyjövedék Gentrv elnevezés alatt e--v ni
dotonymjtat hozott f. bő 23-án, egyelőre csak Hndapralc" 
torgtuomba amely a knrtaszáru pipák tömésére van szánva 

grM,m,to Md^zel«meékben 15,000

Háború előtti magyar államadóssági címletek letétbe 
bélyegé«1.

,niA/#; M; E- ,«ámii kormiinyrendokí kimondja, hegy 
m.hdazoK a természetes m jogi személyek, akiknek 
magyar aranyjáradeki fcdlesínketvényak vagy komtmj.lradé’'- 
S“!’18* , u.?$«mtén 4kgvv.,,s járadékkölesönkötvénviik 
7af> :* «amatozo magyarországi fötdtelier n.euteatési 
Udcsönktjíveaytik, vagy 3’% illetve t -e-kai kamatoz.. ma»var 
jaradösKoksoriKotvenyuk, végre 4’ sjo-os városi és kiiSgi 
kok sonkotvenyük van,kötelesek ezeket iiriudetokeiaszelrénv- 
TT . Wult Nfeöbb f. é. április hő 15-ig az áliam- 
peuzLiraál, vagy a postatakarékpénztárnál, vagy a Je«v- 
bankna), vagy a VénzintézeU Központnál, vagv az Orszteos 
Központi Hitelszövetkezetnél, illetve vidékén intldewk tiökjm- 
nnl jteyzes tosdretenen letétbe helyezni. Ez a kötelezettség 
kiterjed azokra a cimtotekre is, mtiyek vagycRváJisá-- 
Myeggfi! nmesenek ellátva. Ugyanis a Jóváteíeb Bizottsá”»

3 ,t;n február 14-ik.i, 1924. évi április »3 it-j , ”
deramber í-iki határozatai értelmében a trianoni szerződés 
JM. cikkében foglalt rendelkezések értőimében a mag var 
alkmadomgos végleges megoszlásé alkalmával csak' a 
tényleg összegyűjtött címletek fognak Magyarország .»vára 
számításba vetetni. A fentebb felsorolt háború előtti ,jLi--var 
néikídtsrafh.«,,,»fefe*rt a pénzügyminiszter külön engedőimé 
kiviíto,. b mié3tkedc$15 “los Magyarország területéről

- -• — .-L uirgnerueze
Jatt sz.tkcmber-k nagyon heheseu moudyltak azt 
110®‘ a sertósfiaztatást és hizlalást egy helyiségben cujutfesHt elhHvezni neui okos úol%, mert at 
-illatnak ez a két életfolyamata oh* eltérő egvmástő! 
miptha például egy kérhaztereiuben hélveznétik cl e»y 
íaumaoaiidat. A hizlaláshoz fdHétlen'csend és nxu-

xísz'“n az ' "ü vagy szoptató kocának 
IS csendes hr-yiseg Kell, külöuben nem tudja ezt a 
nehéz defiuiiKOiOjat baj és zavar nélkül elvégezni.

-az altatok tehát egymást zavarnák és sem egyik, 
sím masni dőlte nem lenne mentes bajoktól* és 
keilem-djcaseglól, ami végtére is anyagi hátránvo-

rt!>°UíV a‘U"!*V0H Rüttes építkezés kolt- 
sinegíatíantasmiák: előnyeit is lerontanák

-Mangalicák hizlalásához különben sem szükséges 
zart helyig hiszen tudjuk, hogy nálunk még hideg

18■ tl:‘lniíK !.,lzlaiüi 1!.viit szállásokban,‘nyáron 
h,Vn? ftirl hol2‘i8egben a hiziwrtés még nehezebben 
bírna ki a meleget. Méltózlassék tehát ezt a nem 
-Z«. eneses gondolatit tervet elejteni éshiViiuak hármtlv 
egyszerű, de külön hizlalószállást építeni. Ajánlanám
tiiä?S,i1i r1 *erí% és hizlalása-' cimü,

gkozelebb uiasodik kiadásban megjelenő munkát, 
aobul a inzhwtsra nézve s,,k hasznos útbaigazítást 
íog tálaim. , j, fí

A tűzkő aduja.
A péruilgymmiezter 22,780. szama rendeleté a tiüM után 

ftreteudo gyújt „szer-adót f. hó 1-tól kezdődő érvénnyé 
temí d*) arany Koronában állapítja meg, szemben a m.'-

sfeSÄSriÄ ***** m

• I^OTK.% EÉSZTJÉS
* irta: »ÖHBÄMX HKSBIK
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A gazdaközönség köréből.
A buxjiliőszoiiljJT kéjráéséhez.

A ¥,K,ÖZmM“ febn::ir 22-i számában Farkas Géza 
ur rejjektelt egy korábbi ebben a rovatban megjelent 
memorandumomra, amelynek egyes fontos érveire 
szeretne* még a következőkben megfelelni 

1. bzmte fölösleg, snek látszik újból hangsúlyozni 
hop a haszoiiberietek mai helyzete nem azonos a 
háború beli helyzettel. Akkor a háború, vagyis a 
nemzet létkérdésé indokolta a szerződési jogba való
fori koS. ma IÜnCS hab0rik a nfmzet léte

féltettem a konszolidációt a huza- 
vahrta eltörlésétől, mert ebből a szempontból egészen 
mindegy, hogyha akar holnap áttérnénk más stabil 
valutára, en csak attól féltettem a konszolidációt.

MERGER VILMOS imát* T

Butapal, Vi„ Nairmezí-utca 19. *S5r 5StoSi.„„ CSSfÚSS^
Fo,d.on.l,.K.or prompt K.phatá

CARBO VÉNT-
bélhurut

ellen.
pálca

magzatburok
visszamaradásánál.



’

hogy a magánjogi szerződésekbe beleavatkozik, mert 
ki biztosit minket arról, hogyha ma 20 koronában 
állapítják meg a búza métermázsáját, hogy nem fog­
nak-e a bérlők újabb beavatkozást kérni akkor, ha 
a búza lemenne 15 koronára és megfordítva.

3. Azt sem mondtam, hogy a kisbériét nem áll 
üzleti alapon is, én csak azt mondtam, hogy a kis­
bérietek legnagyobb része ma nem üzleti, hanem

pont a döntő.
4. Az sem áll, hogy a birtokos azért adja ki birto­

kát, mert ő nem tud belőle annyit kihozni, mint a 
bérlő. A bérbeadás fő motívuma mindenkoron az 
volt, hogy a birtokosnak nem volt a gazdálkodáshoz 
elegendő forgótőkéje.

5. Farkas ur sopánkodik a kényszerkölcsönön, 
melyei a bérlők nem tudtak a haszonbérekbe bele­
kalkulálni. Kérdem, vájjon a birtokosok bele tud­
ták-e kalkulálni vagyoni viszonyaikba a földbirtok- 
reformot ?

ti. Azt mondja Farkas nr, hogy a bérlőnek nin­
csen búzája és vennie kell, de miből ? Ez sem felel 
meg igy a valóságnak. Először, mert köztudomású, 
hogy nem minden vidéken volt rossz termés, másod­
szor mert teljesen helytelen és önkényes az a be­
állítás, hogy' a bérlő a búzájából fizeti az egész 
haszonbért.' Én ismerek például egy- szomszédos 
kiválóan gazdálkodó haszonbérlőt, akinek több száz 
göbölyének csak egy igen kis részét kellett eladni, 
hogy a legmagasabb búzaár idejében a haszonbért 
megfizesse.

7. Az az érv, hogy a nagybérletnek azért kell 
prosperálnia, mert különben a bérbeadók nem tud­
ják busás haszonra bérbeadni birtokaikat, igen kü­
lönösen hangzik akkor, mikor mindenki tudja, hogy 
— a rendeletileg alkotott földreform bérletek e t nem 
számítva — a kisbérlő mindig többet fizetett, mint 
a nagybérlő.

8. Arra is hivatkozik Farkas ur, hogy a gazda­
sági épületek karbantartása nagyobb gondot okoz a 
bérlőnek, mert ő tartozik azokat gondozni. Ez igazán 
nagyon relativ érv, mert hiszen számtalan birtokon 
maga a birtokos tataroz.

9. Azt is mondja az igen tisztelt Cikkíró, hogy' a 
háborús konjunktúrát elvitték a forradalmak és ft 
devalváció. Ha rossznyelvü volnék, azt kérdezném, 
hogy a Svájcba kiszállított dollárokat és- frankokat 
is elsöpörte-e a forradalom? A pénz devalvációja 
csak hasznot jelentett a bérlőre, aki azt fölhasználta 
arra, hogy magát beinstruálja, például Mállóit Köbö­
ljükkel, góréit kukoricával megtömje.

10. ad 11. azt mondja Farkas ur, hogy azt hiszi, 
hogy mindenki tudja mi az: egy birtokból kimenni 
és a befektetést otthagyni ajándékba. Továbbá azt 
mondja, hogy felmentve érzi magát attól, hogy' ezt 
a kérdést bővebben magy arázza. Farkas ur nem 
kell hogy magát felmentve érezze, mert hiszen 
máris felmentette őt az a rendelet, amely kimondja, 
hogy' a bérlőnek joga van hasznos befektetéseit meg­
váltatok .

Ennyit az objektiv érvekhez. Ami pedig azt illeti, 
hogy a Földbérlők Országos Egyesülete nem mozgósí­
totta volna a proletárokat, mint ahogyan én azt állítom, 
szintén egészen objektive akarok válaszolni, hiszen 
bizonyítanom úgyszólván alig szükséges, mert eléggé 
bizonyítanak azok a „zöld“ röpcédulák, amelyekkel a 
nevezett egyesület a falvak lakosságát elárasztotta 
és amelyekben íölszóliííatnak az illetők, hogy a 
nyomtatvány szövegét kérvény alakjában leírva, azt 
azonnal küldjék be az illetékes hatóságokhoz, r.n 
nem tudom elképzelni, hogy az alelnök ur bárkivel 
is el akarná hitetni azt, hogy' ezeket, a cédulákat 
csakis a földbérlők egyesületének vidéki tagjai 
kapták és használták föl, hacsak az Országos Magy ar 
Földbérlő Egyesület teljhatalmánál fogva ki nem 
nevezte volna megelőzőleg az egész ország lakos­
ságát tagokul. Ugyancsak különösen hat, mikor 
Farkas ur arra hivatkozik, hogy- a földbérlők országos 
gyűlésén nem lehettek proletárok, mert az oly rend­

ben és szépen folyt le. Az igen tisztelt alelnök nr, 
látom, sohasem olvasta még a „Népszavát“, amely­
ben mindéi: Irarvos nagygyűlés vagy tüntető fol- 
vonulás alkalmából hangsúlyozva van, hogy az 
esemény a proletáréig erejéhez és öntudatához méltó 
rendben és nyugalommal folyt le.

Felszólít engem Farkas ur, hogy1 bizonyítsam be, 
hogy a haszonbérlők pénzösszegeket mozgósítottak 
az Ő céljaikra. Ugyanígy felszólíthatott volna 6 enge- 
met arra, hogy bizonyítsam be, hogy az ég kék, 
mert tudja, hogy az égbe nem tudok felmenni. 
Elképzelheti-e valaki, hogy mikor az ország leg­
nagyobb és leggazdagabb, részben dúsgazdag nagy 
bérlőt közös céljaik elérésére szövetkeznek, hogy 
akkor csupán erkölcsi momentumokat vessenek latba?

Végül még csak egyet Azt mondja Farkas ur, 
hogy amit Korányi irhát, azt nem írhatja más. EB 
most igazán nem tudom hamarosan, mert annyira 
megzavart engem az igen tisztelt Cikkíró ur, hogy 
Korányi és Káilay egy és ugyanazon, vagy két 
különböző ur, azonban azt tudom, hogy Farkas ur 
mit akart ezzel mondani. Azt akarta mondani: „Quod 
licet Jovi, non licet bovil“, miközben „Korányi“ a 
Jupiter és ért vagyok az ökör. rat igazán nagyon 
köszönöm Farkas urnák, hogy engem erről föl­
világosított, mert most tudom, amit azelőtt nem tud­
tam, hogy az ökör nem is olyan buta állat Ha 
ugyanis végignézek a birtokososztály mai gazda­
sági helyzetén és annak az utolsó évtizedekben 
különösen kidomborodó fokozatos leromlásán, azt 
látom, hogy ennek főoka nem csupán abban rejlik, 
hogy sokan vagyoni viszonyaik fölött élnek, mert 
ilyenek más társadalmi osztályokban is találhatók, 
hanem főképpen abban, hogy a birtokososztály 
ellen mindenki összeszövetkezik, azt mindenki marja, 
csípi, ragja és rágja, anélkül, hogy a birtokosok 
kellően saját érdekeik védelmére kelnének.

Valahányszor a birtokosokkal szemben valamit 
el akarnak érni, elég hogy összeszövetkezzenek, hogy 
lármázzanak, vagy hogy pusztán a birtokosok 
nobilitására és nagylelkűségére hivatkozzanak, hogy 
céljaikat úgyszólván minden ellenállás nélkül elérjék. 
Ha ezt figyelembe vesszük, nem csoda, hogy a 
birtokosok naprói-napra fogynak, végre teljesen el 
fognak tűnni, hogy helyüket mások foglalják el 
Ugyebár,ez igazán rossz, hamis és ököri gondolat?

Dég. Festetics Sátuior gróf.

Burgonyabehozatal 
és a burgonyarák.

Hzmazscnka Herbert dr. nemesitő főintézőnek az 
OMGE legutóbbi növónynemesitő bizottsági ülésén 
tartott igen érdekes előadása kapcsán a burgtmyaheho- 
zatairől felvetett kérdésére kénytelen vagyok űövénv- 
kórtani szempontból is reflektálni és azokat a rend­
kívüli nagy veszélyeket megvilágítani, amelyek 
hazai burgonyatermelésünket és nemesítésünket a 
külföldi behozatal által rendkívül nagy módon fenye­
getik. A burgonya legveszélyesebb betegsége, amely 
a szomszédos államok burgonyatermelését helyen- 
kint már teljesen lehetetlenné teszi a burgonyarák 
(Chrysophlyctis endobiotica Sciiiib.), mely főleg a 
gumókat lepi el és azokon különféle nagyságú és 
formájú dudorodásokat és eltorzulásokat képez. 
E kinövések felülete szemölcsös, színük eleinte vilá­
gos-barna, később sötét, illetve fekete. Gyakran ezek 
az eltorzulások oly nagyok, hogy a tulajdonképpeni 
burgonyagumóból már semmi sem található és a 
gumó helyett csak ezek a spongyaszerü széteső vagy 
rothadó torzképzódmények láthatók.

Miután a burgonyarák minden uj szövetet meg­
támad, nemcsak a gumókon, hanem különösen a 
földalatti részeken, mint például a stolákon és a 
szárak alsó részein a fent leirt eleinte világos­
barna, később sötétbarna torzképződményeket képez. 
Ha pedig a fiatal hajtások a tőidből kitörnek és 
különösen, ha huzamosabb időn át nedvesebb idő­
járás uralkodik, e fiatal hajtásokon, szárakon stb. a

burgonvarák zöld. gyakran fehéres vagy vörös. - 
szinti torz képződ m ény eke t okoz. Mintán azonban ., 
föld feletti részeken a rák csak ritkábban fordul , i, 
rendesen csak a földalatti részeken burgonxasz, 
kor fedezhető fel, mikor a védekezés, sajnos, már í; 1

A burgonyarák előidézője tudniillik egy g-• 
mélynek kitartó alakja (Sporangium) a torzi..-. 
menyekben található és amelyekből tavaszkor • 
nyáron a sok milliónyi rajzó spóra keletkezik, 
lyek minden uj szövetet és ami a legveszedelmcs- 
a torzképződmények rothadásánál a talajt is tért,-/ . 
Miután é torzképződmények szétmállott kis rése­
kéi a még meg nem fertőzött gumókon is meg marik­
nak, a talajban pedig a gomba évekig életkép. 
marad, ilyen földekről vetŐgmnőt felhasználni, ■ 
ilyen földekben nem rákálló burgonyafajtákat tu­
rnéim a legnagyobb veszéllyel jár.

A burgonyarák leküzdésére egyes őrs. _ , 
különösen Németország, Angolország, H- 
Franciaország, Csehország, Lengyelország, az 
amerikai Egyesült-jUlamok stb. a legszigunre;. 
intézkedéseket tették és különféle állami vág;, 
őrségi rendeletekkel igyekeznek a hehureuíásn 
a továbbterjesztését megakadályozni. Oly terüíe;-.,,*-! 
melyen a burgonyarák hivatalosan konstatáltam;:, 
vagy ha ezek burgonyarákra gyanúsak is, rUfon 
zár‘alá helyezik; onnan a burgonyának, sőt unj , 
részeinek (lomb, szár, héj stb.) kivitelét is szíj. : :, , 
megakadályozzák, sőt még a burgonya feltafcarm i- 
nyozasát és étkezési célokra való felhasználását is 
kerülik, mintán a héjjal, hulladékkal stb. a beteg- 
séget szintén el lehet hurcolni. Ilyen területek ; -r- 
mését vetőgumónak egyáltalán nem szabad hasz­
nálni, feltakarmányozása vagy szeszfőzésre vaU. . 
használása csakis főtt állapotban a helyszínét -m 
megengedve, ilyen területeken csakis rákelieiuű;-: 
fajtákat szabad termelni, miután a talaj fertői.- il­
lése teljesen hiábavalónak bizonyult; a bűre . 
korán kell szedni ős mindenféle hulladékot, a: 
nyíre csak lehetséges, gondosan össze kell szedni - - 
elégetni. Minden termelő a területén fellépő r.re- 
betegséget, vagy gyanús eseteket szigora pénzbírság 
és szabadságvesztés mellett köteles azonnal távirati­
lag az illetékes rendőrkerületnek vagy az illető fü; 
müveíésügyi minisztériumnak bejelenteni, mely hat.- 
ságok azonnal 48 órán belül cg)’ hivatalos * bizott­
ságot küldenek ki az eset megvizsgálására. Ha 
burgonyarák, vagy annak gyanúja megáOapitt&iik, a 
terület 5 —10 km.-nyi körzetben zár aíá helyeztem; 
és itt a legszigorúbb büntetések mellett az előbb 
ismertetett óvintézkedéseket léptetik életbe.

A fertőzött országokból való bnrgonyakivitelre, c- 
k ülőnösen a behozatalra az egyes államok alegszii*;,- 
rubb övintézkedéseket tették. Az Északamerík t; 
Egyesült-Államok például Európából burgonyát ere - 
általán nem engednek be, a többi állam csak re » , 
ha az illető ország növétnkórtani intézete -rex 
kifogás alá nem eshető egészségügyi és szánna, re 
igazolvánnyal igazolja, hogy az illető száilífore . 
feladás előtt a helyszínen megvizsgáltatott és a szaií;',- 
mányon, valamint a származási hely 6—10 km.-nyi 
körzetében burgonyarák vagy még annak gyám 
sem konstatáitatott Ilyen szabályszerűen kistó;: -:t 
egészségügyi és származási igazolvány nélkül érre-ré 
szállítmányt sok állam egyáltalán nem cured ;• 
területére, sőt még a tranzitó forgalomból is kizay,.,, 
egyes államok pedig az ilyen száMitmímyoka; a 
szigorúbb határaién ti kórtan i vizsgálatnak vetik .dá 
s a vizsgálattól teszik függővé ennek beeugv,:, 
visszaküldését vagy megsemmisítését.

Magyarország eddig még mentes a horgony árok­
tői. Azon az egy helyen, ahol annakidején s, ;- 
berszky a burgonyarákot felfedezte (Hőlak meU tt 
Trenesénbcn), dacára a legszigorúbb kutatásainknak, 
azt nem lehetett többé megtalálni. Mikor azon Um 
főleg azok az államok, ahonnan burgonyás,reire 
léteinkét rendesen fedezni szoktuk és pedig Német­
ország, Csehország és Lengyelország, erősen r..-z 
vannak fertőzve, nagyon félő, hogy most, mikre a 
burgonyabehozatalt szabaddá tették, ezekből u
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országokul a rákot behozzuk, amellyel burgonya- 
termelesLuia.et a legnagyobb veszélynek tesszük ki 

tehaí od* irányul, hogy különösen 
‘i i \ ;-teft0k es neinesitők kövessenek" el minden 
ahetot, hogy a burgonyabehozatal — eltekintve az 
mseges evektől - olyan korlátozásoknak leaven alá- 
\e.re, amelyek biztosítékot nyújtanak arra "hoo-v „ 
miénknél csak jobb, nemesebb, bőtermőbb és teljesen 
egeszseges. tehát csak eredeti nemesitőktől szKazó 
h rzskoin vezeti, illetve elismert, vagy legfeljebb törzs
a/oreSaero “^nterrPésü burgonya, kerülhessen be 
az országba. Ugyanis a bnrgonyarák Németországban 
Angolorszagban, Hollandiában, Csehországban ' az 
Eszakamenkai Egyesült-Államokban és a mostad 
Etng\ el országnak lőleg azon ipari vidékein fészkelte

i u - k, J’ 11 iegszigornbb úvintézke-ueSt‘k tat«; te.«*.* „z" ,, ,. vK i- IT «• legszigorúbb óvintézke-fcíő a t£Üaj fert6zése folytán .elterjedése
Ecgjobban mutatja ezt a Németországi példa 

ahnniau » mgbiztosabb statisztikai adatoktelanak 
' LZefUIikm' Ütt az j9°0-í'S években a bur- 

hC-tef t? a na?y »pari gócpontokon a Ituhr- 
i;; . 1 JÜ1 ™enten £‘s Westfália egyes kerü-

>ío«i konstatáltak. Onnan a burgonvarák tovább­
ivá ^ V‘a ?rUidŐt* n!ár Ilaunov"CT, Schleswig.

■ :1’ ’ .?íe®^lenbnirSchwerin és Brandenburg 
V Kerületeit megfertőzte és a háború alatt és 
“.t'Lvhr ^orazághm, Thüringiában, Posen tar- 

,,sot lomsz-Sziléziában is jelentkezett 
\C mtkor Németország 1922-ben az első hiva- 

V;;,.’b .^uigonvarakkimu tatást és térképet kiadta, már 
. .i keadete 42b községgé! fertőzve volt. Azóta a 

erne.K továbbterjedése Németországban, ahol 
p< ■.ig elti-rjedesenek meggállására mindent megtesz- 

««*» lépesekkel halad tovább és az 1924 évi 
‘‘urgonyarák-etatisztika és térkép szerint az 

Vu u•■'V-Veg?n Németországnak már 231 kerülete 
t(7??gel .bizonyult fertőzöttnek. Hasonlóan

, ■ s- --.oi ChJf/'')íSZat^ai,i ^hoi a hábom aiaft a szász- 
--.i natúrhoz közei levő behluckenani ipari vidé-

!v ,a bnrgonyarák behurooltatott Az 1922 évi 
wvatalos cseh kimutatás szerint már 8 községben 

1 ™?J°r volt fertőzve: az 1923. évi hivatalos ki-
ft‘ltestezSelmult IlUnígTk 111 noajorjában lépeti 
k rnl L e , 24- t'jégen a legújabb hivatalos 
kimi.utas szerint mar o3 Községre terjedt át. Len- 
vj '■íitrs/agbai!, ^ amely hivatalos kimutatást nem ad 
ív., a német statisztika! adatok szerint 1924-ben már ];>V:uIpt f^ózve, Hollandiának 19& 
»■irt/'-iW1* 1 hivatalos jelentések szerint 6 kör- 
. r ,. V7* A dbbi államokból hivatalos ki- 

saJíios iteiTi állanak rendelkezésünkre 
' „ "^Audomasii,^ hogy- például Angolorszagban a
•oaE az' pjro .evrc,]-evrc hatalmasan tovább terjed és 
V‘ az 1 *u-,k ev végén az illetékes fdldmüvelés-
,:^1 «; misztériumnak 22,222 rakhely volt bejelentve vteAtte?mmk^-.fertÖte^ b°^ha » burgonya^
, ér.-; -rtV£,4 v k J,UK a szigorúbb határszéli nö-

3% iímJm!raJat0khuZ/S nem követelünk rain- 
sz;!liítmanvhoz egy kifogas alá nem eső egész-

Ü. síarmffási. .igazolványt, akkor Magyar- 
fpV.'A' kgrovidebb idő alatt olyannyira meg lesz

■ --fe-ml’ f J bíirn01Jyatermeiésünk" teljesen lehe-
* • ae„ne log válni.

V'VV ögyelmeztetcm a burgonyatermelőket, de 
'cT'-issan ft D*me8ltöfet, hogy minden erejükkel 

, ‘ff*‘f *’ hW„ czt a rendkívüli súlyos jeJentő- 
r.;;..'" -"V tette4 itavo Arisak a hazai burgonya- 
'--'-' fhte ft te -a bur8'°nyarák nálunk is be- 

"'■' i Iu‘%at, azt kurtám többé nem bírjuk.
Kern Hermann

a M. Kir. Növényélet- és Kórtani 
 Állomás igazgatója

jtöZTEXEK. 1925. FEBRUÁR 26.
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hó 20-án, 6) é™ toSiSÄ/“'3'15 iv‘,rebmár 
porait folyó hó 22-én hr-lrn^f 'í’ -te me^baii- Hűlt győri köztemetőben6 1} 'k orok nyugalomra a

•JR Ä- KároiV TlSt Dt ,MW-
Emil ft Soll,

Ernő fb„ Belecska „ N'r^t^baza< Mechwart
Pusztagalambos, ÁWA í'lszlótéVto Somi

ffazd. főtan Mesrih o ’ &V8®* J,eiVilc m. kir, W, Vékef’sáiS’r^TfeiS B f k‘f 

BmrirÄ Lajos bérlő, Cs,kőhalom Büdapest’

iokojon. Az ünnepélyes keretek között i. nLV u 1 gulatban lefolvt gyűlésen közélette 5- , - h^‘
tóga s a ^dat^SÍ°1!, te“k^ Jarnos kiváló-

Ä^m.lÄSÄÄ:
"r

S Í línlftete .UV*ePlté8p egyedüli helves alap-

SS»-? .«w-».

S“AnviS?kk0rr ■ *,-W e*K Ä*
, * n vaisag* io oaa szerinti* >1-/ ízhú?-£><>;* t -Cti.rfK A 5.1 gr*i i - . , uul* t•Í LBÍÍ TSltvS IlpjlQZ-

* “Tv» m
tokaji bor pusztulásra van Ítélve F'tekmtÄlim 
Ausztriával, Csehországgal és Lengyelorszá-'r-ü p ivó

Ä

i 'í'i'T\f,tefZtilT la?kÜlkte’ Budapest, IV., Kossuth Lajos-

.........‘dennemü bankuzletek legelőnyösebb lebonyolítása
es finanszírozása.

! ^erikái módszerre! készült ?ükSpacél appioiráirotgőz- és motoros ekékhez het-mm n le,mezes egyetemes aC6!8K6K6!, 
!-« rónákat sima és d í ?^lta szennt készített szántóvasakat, a.-él-1 EUKon.vam’orzsolókat, slabatfsM^üköd^iSflH^B-DrTu

szőlő-, cukorrépa, bu^onya- es^fy^fesfa^metesö^ir^^

tLSO MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR R-T
gyárában készült csánl«.»..»__. . . »»« » •

, ,, T azonoan csak
.nte!k,,ra(,g s a kormány igyekezete i 

hitel akadalyamak elháriiására iránvuf Reméli ho.ri- 
ernek megoldásává! a válságos helv-et is m-í
frSÍn0ZSütees Yöifs hwvidáek'iénnmrtáia

nmekéi, amíXás^SeLStoS
es kijelentette azt hogy amennyibe a btmSvéní 
ben olyan részletek mutatkoznak, amelyek a tokaii 
bor ertéAesiíéset mefmebezií ?k AiT. , 11 te,módost,íogjit. B&Ä m”Sfsbi°SS
es az aggkori biztosítás törvénybe iktatásáról szólott az államtitkár és összetartásra e^nls, SfmSS 
tamogatasra hívta fel a gazdaküzőnséget.

Helyzetkép. A mult esztendei siralmas termés
htetf, f 3 HgaZdaS£ígÍ év első harmada sem sok 
biztatót hozott a jovu termést illetően. Az őszi száraz 
időjárás nagyon kedvezőtlen volt a mezőgazdaság 
nézve. A kőkeménnyé száradt föld nehezen veteif

23 i

ilyen szaraz, rögös szántásba került a m.t b nrf
télnek ter bi/'°y7 csak csirában ment neki ä 
télnek, a kúrái völeseknek niéo* osn1' intntf ?a nyárvégi esők nedvességéből “V
szépen ki is zöldültek, de ezeken feteegSzik í
2teKtlter0VarCjJenS^k ^rtéteg aSyekäs Sff,, í «

ariSE?"
teteftefte lujJHn , lFszóiván nem iS lehet
«6, bS™. ‘SS* ;T“bb’
indították, mégis a fsanadóL te<>J f £'Stí£ 

í=óht,mh Vfiy ‘“«a™, a rig kiadósíbb

ÄÄÄfeÄT»*

tások keüően 'fotóztok és
SÍ^JkoíyeSmkS4tpedi^

a is vsrx,8™* ."srfr.M“?

uradalmak már vé-reziek^js f -dl,Jt= egyes
Mondható, hogy a kötetei f- tíS árvetéssel, 
ha az időjárás a ütff L, ^WSen javultak és 
ókkor Ä*Ä; Mm*. f,.g «l,k„l„i, 

Traktorul- « (.r.f.'l - m . 1 érmest illetően.
idei tenyészáltótkíáÍliSSíf,'éstetó-teífliÍtíÍSOn; Az 
gepsiáihíis az évről-évre szénen f.'rwi faj>es-olatoss 
lényegesen meg foe ja h-Ua iei '*« ,t*-iodo_ kereteket Is 
és érdekes lesz, A ^^ynrősok ?ukaUaniü ^zdag 
egyre szélesebb köre jön "ri mí ko^ke<3l5k
nem találhatja fckiitnmak
módját, mintha a '’trm'í.'.iteA es hatásosabb 
gazdák ezreinek termSteíJteí^l ^meglátogató

mert a bfiutetah “tihöom'lte ví ,kiaibtbk ezek, 
anyaggal nein rendelkelte5- Ís^ eddíg klálbtható 
kénytelenek néltev éteteófte efért voiwk 
hogv most a határ ‘í tóvoi,maradni. Mint-
l'jdonságis bemutatisraÄÄ S
lesz a gépkiállítás anvaoa a tonosen gazdag
úgyhogy e<résv ki« tTitte kulon,elf traktorokból,
e értesültek sLStekiaIakuiHi
nek a gépkiállításon láthatók- p? ? ‘^«orok Jesz- 
iJeering (PropperS R-T) u r " f (HaJtenberger). 
D. m«,íoreke (Lite' R-T)' d>éne8 B->. í!-
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IV-, Kossuth Lajos-utca 4. sz., I
Tsleton i 88—86, 801-84 5827 Távirati óim i Zalaphoen

gépekből és eszközökből is őrömmel értesülünk 
arról, hogy a tenyészállatkiállitó kistenyésznik jutal­
mazására gépgy árosaink közül sokan értékes gépe­
ket és eszközöket ajánlottak fel tiszteMdijuI. amelyek 
jegyzékét legközelebb részletesen közölni fogjuk.

A körzeti hitelszövetkezetek. Boitiik József, a 
Tiszajobbpavti mezőgazdasági kamara elnöke, a 
kamara hivatalos lapja februári számában a kamara 
területén működő két hitelszövetkezet, a miskolci 
körzeti hitelszövetkezet és a bfviasság varrni; ti hitel- 
szövetkezet működési eredményeit ismerteti. Ennek 
kapcsán elismeréssel emlékezik meg Nőgrád és Hont 
megyék gazdak űzi ínségén ek áld vxatk és'SégépM, 
amellyel a hiteisy.öve-tkezvt létesítésének feltételeit 
megteremtették és ennek folytán elérhető volt az, 
hogy a kamara területén immár két hitelszövetkezet 
működik. A szövetkezetek üzleti eredményeiről 
szólva rámutat arra, hogy a miskolci mezőgazda- 
sági hitelszövetkezet 4,600.000,000 korona és a 
hálássá g\ armati hitelszövetkezet á.f.K)0.00ü,O0O K., 
összesen 7.1*00.000,000 kor« »na üzii-tiésztőkéjakkel 
10,800 000.000 K., illetőleg 7,500.(KK),00() K., összesen 
18,400.009,000 K. kölcsönt helyeztek ki. Es valóban 
szép eredmény és alkalmas annak deiuonstrá 1 ásárs, 
hogy a körzeti hitelszövetkezetek céljuknak meg­
felelni tudnak. Figyelemre m él tő, hogy a hitelszövet­
kezetek által nyújtott hitelt átlag lü"«-al olcsóbb 
kamat mellett nyerték a gazdák, mint más vidéki 
pénzintézetek kamatlába, ami egybevetve, a hitel- 
szövetkézetbe tömörült gazdák számára közei két 
milliárd korona megtakarítást jelent

Határszéli gazdasági értekezlet Debrecenben. 
A trianoni határvonal hazánk több határvidékét 
rendkívül solyos helyzetbe sodorta, minthogy a ter­
mészetellenes határok elvették sok forgalmi góc­
pontunkat és vasod vonalainkat is, nagy területek 
nélkülözik a legsztikségesebb forgalmi lehetőségeket. 
Ebből kivált a gazdák látnak súlyt s kárókat, ter­
ményeik énekesiiésc kedvezőtlen, nagy értvkpnsz- 
íulásuk is állanak elő. Da egyébként is súlyos hát­
rányokat szenvednek a határszéli gazdik az átkelési 
forgalmi nehézségek miatt, sok helyen az élsz aggatott 
ármentesitési szolgálat következtében és sok egyéb 
vonatkozásban is. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara a súlyos sérelmek orvoslása végett f. évi 
március 8-án délelőtt 9 órakor Debrecenben, a 
Városháza termében határszéli gazdasági értekez­
letet hívott össze. Az értekezleten ha társzóit terü­
leteink sérelmeiről, a pusztulás útjára suté rt otszág- 
részeink panaszairól és « kamara eddigi akcióiról 
előadást tart llaez Lajos dr., a mezőgazdasági 
kamara igazgatója. GuMcsy Dezső nagybirtokos, 
mezőgazdasági kamarai választmányi tag pedig a 
határszéli területek sérelmei orvoslására fog javas­
latokat í- iifio r jesz t f1■ ni.

A szabolcsmegyei gazdák kívánságai. A Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara és a Szabolcávármegvei 
Gazdasági Egyesület által rendezett burgonyan-rme- 
Mai értekezleten a nagyszámban egy begy ült gazdák 
határozatot hoztak, äiu«*3>b« n a burgonyatermelés 
érdekében szükséges teendőkét körvonalozzák. A ha­
tározat szerint az értekezlet elismeréssel adózik a 
kamarának és a Szabolcsmegyei Gazdasági Egye­
sületnek a burgónyatermeazi és fejlesztése körül vég­
zett munkájáért. Felhívja a gazdákat a kamara bnr- 
goayatermelési versenyében való minél tömegesebb 
részvételre. Felkéri a kamarát a vetőburganya állami 
elismerésének terjesztésére, hogy a hazai vetőszük­
séglet lehetőm csak a hazai nemesitő gazdaságokban 
előállított, akklimatizált fajták által legyen fedezhető. 
Ennek előfeltételeként pedig a Burgonyatermelési 
Hivatal szakszerű felszerelését és fejlesztését kéri a' 
földművelésügyi minisztertől. A burgonya értékesí­
tésére hivatott burgonyavásárok intézményének meg­
teremtését tinimmel üdvözli az. értekezlet" és szüksé­
gesnek látja n fontos gazdaintéztnénynek fejlesztését 
és megerősítéséi, a borgomaértékesdés érdekében
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pedig a MÁV-nál kedvezőbb elbánás kieszköz­
lése végett sürgős intervenciót kíván. A földmű­
velésügyi minisztert arra kéri, hogy a burgonyantk 
és a Oölorádő-bogár behutvulásának meglát hutára 
sürgős intézkedéseket léptessen életbe. Végül kivá- 
Hatosnak tartja az értekezlet, hogy a Iftirgony aszáritás 
és horgony ui iszik ész it és, mint a Nyírség legszámot­
tevőbb mezőgazdasági ipara, minél nagyobb »»érték­
ben kifejlesztessék.

Táj fajt a lótenyésztési egyestitei Kecskeméten.
A kecskeméti gazdalámadalöm körében mozgalma 
indult meg egy táj faj la lótenyésztő-egyesület ahuti- 
tAßit érdekében. Ebben a tárgyban á Vnma-Tisza- 
közi Mctőgazdasági Kamara a Kecskeméti Gazda­
sági Egyesülettel karöltve, i*. hó 15-én délelőtt 
111 órakor Kecskeméten a Gazdasági Egyesület tanács­
termében értekezletet tartott. Nagy Mihály dr, gazda­
sági egyesületi '«leintik megnyitója után Balogh 
Aladár őrnagy ismertette a táj fajin lényegét és annak 
előnyeit, lláuíututoU arra. hogy a gazdáknak ez a 
társulása rájuk nézve megbeesö iln-te-tlen előnyökkel 
jár. lltolt a in ez.őh egyesi t Aj fuj t a lótenyésztésre ön 
az ott elért eddigi ered menyre, különösen hang­
súlyozva, hogy a lótenyésztésnél elsősorban az 
egyöntetűségre keli törekedni, mert csakis igy 
leltet a gazdáknak lóanyaguk értékesitéee céljából 
külföldi vevőket biztosítani. Utána <Á Bálint György, 
a Makói Gazdasági Egyesület elnöke, továbbá Szeme? 
János és Gtirbe Sámuel kisgazdák ismertették a 
mexőhegyesi táj fajta egyesület létesitéséiiek a tör­
ténetét és az egy csillét által eddigi taükikíése révén 
elért nagy eredményeket A. Mezőgazdasági Kamara 
részéről Kemény Szilárd titkár, majd Gesztelyi Nagy 
László dr. igazgató intéztek az cgyhegyiiit gazda- 
közönséghez buzdító szavakat, Imnfgmlyozva a táj« 
fajta egyesület nagy jelentőségét. Nagy Mihály 
aiehtöM altnak az óhajának adott kifejezést, hogy 
értekezlet már ez alkatoinatal mondja ki a tájlajta 
íóteRyésaUM'ízyesuíet megahtkitAsArmk szükséges­
ségét és <> célból felkérte a jelenlevő gazdákat, 
hogy a kitett aláírási ivén minél nagyobb számban 
jelentsék be az egvesiiMb« leendő belépésükig 
Ennek: folytán az aláírási íven mindjárt a hetyeziimt 
70 darab any a kancát jelentettek be & jelen volt 
gazdák párosítás céljából.

Országos vizslakiállHá® és verseny. Az Országon 
Viiéa-Ciub az idei országos vizslakíáUltást május hó 
H-án tartja meg az Állatorvosi Főiskolában a fox- 
terier és Dóbérmaéa kiállítással együtt. A kiállt- 
tósra cmk pedigrcés vonták nevezhetők be is így a szár­
mazást hitelesen igazolni keli. A k iái in as keretében 
a triitás eredménye is bemutatható s a tanító jutal­
mazta tik. Nevezési határidő: 1925. április 20. Neve­
zési dij ebvnkiut az, Greztígos Vizsla-Club tagjainak 
5 aranykorona, nem tagoknak 8 arawkomtia. 
Nevező-lapokat Nagy Oszló főtitkár iHmlapi'et, Vili., 
Nap-utca 4. Telefon József 4 — 1-1) küld s a nevezési 
dijakat az ő címén kell utalványozni, A a általánost 
vizsla verseny exept. H-án Isaszegvn vagy f .rdcji Írsz, 
szeptember 8-áu pedig a Hossznfatossy Mikié* dr. 
vándordíjáért Sárosdoh versenyeznek azok a vizslák, 
amelyek az Országos Vizsla-Clubnak vagy a ,,11 u- 
berlos“ Országos Magyar Vadászati Védegylet eb- 
tenyésztési szakosztályának valamely versenyén első 
vagy második dijat nyertek. A versenye» is kizáró­
lag pedigrees ebek vehetnek riszt. A versemre vonat­
kozó közelebbi tudnivalókat később fogjuk közölni.

Helyreigazítás. Lapunk múlt számában ismertettük 
Nagy Dezső dívnak az adőivlszámolási bizottságok 
előtt való eljáráshoz szerkesztett gyakorlati útmuta­
tóját 8 az ismertetés során kiemeltük, hogy ez a kézi­
könyv először közölte a pénzügyminiszter 154,Of>2, 
számú rendeleté alapján a szántóföldek jövedelem- és 
vagyonadó alapjának becslésére vonatkozó hivatalos 
útmutatásokat, Helyreigazításul meg kelt jegyeznünk, 
hogy ismertetésünkbe itt euv kis tévedés csúszott be, 
minthogy Ormándy Jánosnak a FelsŐdanántuli Mező-

gazdasági Kamara igazgatójának f. évi január 
elején wegjeletit jövedelem- és vagyon utó k v 
47 —(tó. lapon ugyanezeket az adatokat mar 
közzétette, ez avkörülmény azonban, imnto-. 
szóbanforgó füzet rnofet tifwür került a kéz«': 
nálatos módúit elkerülte a f. évi 14. szíuiuiih.: 
le felit könyvismertetés szerzőjének iiav-bmt A 
e tévedésünket készséggel Helyreigazítjuk, y 
keli emelnünk, mint i>.t már lapítok f. >'•. h) 
számában ÍS megtettük, hogy Ormándy K" ; 
vagyonadóügyi útmutatója, loehtnk ’> s.
ára, az adóvallöjöástik elkészítésénél ioin>V u .. 
nézve nagyon híi.sz.náibntő és gyakorlati 
könyv, mely egyrészt a hevaílasok körű;, mm 
feiteHb-zések" terén szükség«* iudimiü- k&t : 
s könnyen érthető modorban foglalja ússz. s ; 
sági joggyakorlatot ik felöleli, aminek ina»;. 
Dezső dr. könyvéi)«’« 'éppen hibáztattuk.

Iiya|i«ftermelők. Gazdák, kik az 1 . 
gvapotiermclésscl foglalkozni kívánnak. 
nagyobb területeit vállalkoznának, <i gy>> v- 
várható eredményére és rentabilitására vwot !„■■■■ 
valóságnak tgegftíelá fétvdágosítá&t nyerhet m h • 
át nagyobb itóMalttiákban folyt kkiértetek <• <». 
alapján, ha eziránt saját érdekükben a M. A ■ 
flíldi Mezőgazdasági Intézethez, Stegm. f**r«;<

Védekezés na egri-kár ellen, rt-pr m •. 
ga«lakdzŐn8ége Gémy Wulf Lajos ahs,-«- 
ItiváSára a közelmúltban értekezicn-t tart t .- . 
bán avégett, hogy az egérkar elleni védőire • • . 
és eszközeit tisztázzak. Az értckezifclvfi v- 
télyes szakemberünk, számos bútok«.* .
jelent meg. Közvetlen indító oka az ér;—:, ■: 
volt, hogy Sopron megyében — amint *. 
országsáért® — az egér kar a mult -‘.sszt 1 m 
nagy arányok at öltött. Az érteke zl«-t 
heti'btszámoltak az egérirtás körül «/• rr-u 
laiabtikréí a megvilágítóit-ik S «pv n m- ’ 
légi Imlyzvíét ebbéli h tek>rtíc-t!a i). A.-. • 
ícgkíniagtóMhb pontja A,|leao«=v*A-i J--/-;, ." ...
nak nagjezabásu ©iÓsdisa, amclv bt u az - 
torén szerzett p|gye#ilóvlized<-a sn;>-é .... 
ján értékes útbaigazításokat «'s tanú, 
védekezéttto vonalküZ'íau. Jtí.«b.«iv>wsíu rá-.;.,-, 
arra. hogy nagy liiba volt a műit év i.u :• ; 
mulasztani a vétkezést, aivik««r »mg az * . •<
aránylag kevés és a védekezés künn» ü ö '• 
Ez figyelmeztetése és a földienv. i>-vj ni.:, 
rend«-We ellenére sem- történt img b »•>-.• i > ,; 
heteit bt* ttX őszi nagy vgérpr.in. Amt a 
illeti, a méreg alkajmass&tnak m-m i>:. i! u 
az nagyon veszedelmes, de m«-g r,s -:i is ■■■>? : .«' 
vezetőnek, mert csak az örtig* íé>*k •;?/.■* u > 
fiatalok a lyukban maradnak t-s t»>v...;:; «rón k, 
porodnak. Vélcnséuyc szerint az cg<-r k m -■ 
elérték szaporodásuk inlvtizilármuk l«>- a.- 
fokát s most már a pusztulásuk váj ha'.;'-. L« 
tapasztalta mér, hogy múttk-n cgéiviklus : .n 
bírt 8 mikor elérik szaporodásuk \ ..
kevésbtié silenáitók tesznek 6 a kiriőttuz . 
járvány miatt elpusztulnak. A szónkén«n l 
irtást tartja a logveszélytelenebbnek, au - 
több helyütt szép eredaiéimyvl alkalmaztak. F 
az irtásnak többféle módját <:s az e körei: 
sokat ismertette. Felhívta a ügyeimet arra, h - 
irtást tavasszal, amint a vegi-táció m-vi;. .; •. 
meg kell kezdeni, áiuikor még kcvf&et'.u v,:. 
s azután is folvtön szívós kitartással irta: 
csak úgy remő&ető, Lvgy az elmúlt é\ ív ■ 
os&pásszámba menő egérjárás nem fog te :

Falatejtesztísi, ncpmflrvKZcti w h-.t íjari i, 
('Mitől) ben. A esókőlyi m. k;r. teli g.vtiaM-ri - 
szövetség íAmogatásáviil nagyahbstabásu ki •' ; 
Bemutatásra kerülnek a messze környéken b > - 
len* és kendervászoak, szővuttesek' tőMi.«:i - 
hímzések, továbbá a Mzöparaak miudcnfvte 
kiállítás ípannüvészeti szempuBlbót Mievs.iiiie: 
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lesz, mert a község konservativ m>pe híven

Mezőgazdasági gépek és eszközök,
Wohanka és Társa Utóda ”™2' Budapest, V., Vilmos-császár-ut 76.
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ek, szűrök, ufii utazúgaliérok 
ifVj'i ösniagvar mintájú, színes 

>•' népviseletét. A kíáltiiásra Vonal- 
igái; Bábos Dénes m. Jjfr. gazd.

Mti tele. A siket némák defere- 
e/eiének kötelékébe a jőve tati- 

leiveteft. Vagycsitajim szülök 
ban roezesölttels. itvvebb felvíia- 
attiságn. Debrecen.

áitóián nem esett, tizen a legnedvesebb na 
terujetenelv mindössze Sl»Va Ázott. A többi 
területe a legjobb esetben ís csak 576ii-a < 
területének. Ijesztően kevés volt januári 
mennyisége. A Dunántúl álla: 
ésszé 7 milliméter, de ezzel 

: !> Bimabaljj,'irton már vsak 
'tissvjobbpáríon ö'5, a Tis; 
is 5 .milliméter volt az átlag, 
njísóge. hz a kevés üédvess 
csak alig pár mdliméteniyi i 
20-án itt-ott Dunántúl.

A részletes esapa déktiiérks 
f. Dum jobbpart,

Baranya............... ,,u.i 8
fejér .... _ 8g)„
Byé>r ... ... _ M8>/e
Komárom __7í)0;e
f - m*
Sma<> sr........... — 7í»0
Söprőit „ , — «at/.

MÉG KAPHATÓ A
fíflZfELEK ZSEUPÉ

A gazdukf "
átalakítóit, végi
tisztaság és rend 
féreg-mentes szobás, 
meleg viz. A gazdák, 
hivatkozva szobánk int iw/e kedv
SZúUuda, í) kit tipegi ^

özönseg figyelmét felhívjuk V teljesei 
e johirti tie mi szállodára, ahol to)juj 

varai tijrítzdaközönaégei. A Úszóin 
.,. gó/íütés, a szobákban hideg ói 

«leégitek a „KözteW-n 
.. ... y "—^eíményt adunk. Iüm 
¥Ul- kérJózsef-körút 4. szám.

ÄOSSS-ZäS: ÉVRE 

SBS-Xk KlVFOLYAm
SZKMÜttSZriH:

SZILáSSí ZOLTÁN és BUDÁT BARNA
r%* unut: iig&zxnt&i

Ára ajánlott bérmentes küldéssel
4S.OOO borona

lóénak, B«d«p»«t, ix„ Üllői n« »5. .,*««

január hóról a kővetkező
Heves _ _____  __ 9
Szolnok ... ... __
Pest „. ............ I _ g.

IF. Tma jobbpart,
A bánj ..............  _
Bereg ________ —
Borsod _ __ —
Göroör___ _
Zemplén _ .

V. Timi baipart.
Békés __________ —
Bihar ... ..._ —
Hajdú _____ ___ __
Szabolcs______
Szátmár - . —
Arad ... __
CSanád ____ _ ._ —

A 42 ev óta fennálló'Fischer J. 
es yvnyvagyárat, Budapest, Nándor- 
megbízható eéget, a legjobban ajá 

intézet.

réarti<yuifscuág zsáK- 
I- dí 39., mint ellen tért 
ójuk. Donyvakölesönzfi-

H)(Ph>
HMD/o

eszprém
íZiti; könyveit

ÍJ. hnna baípairt.
Esztergom
Hont
Nógrád ...

HL Zfm 
Bites
Csüngni d..

Közgazdasági es pénzügyi híreit

'.var Őstermelő isb-szTí n.vt.-r-.asáe-1025. évi február 
nios en közgyűlését. Az igazgató- 
• cgj hangúkig ttidomásnl rette és 
•nt"?; Utrbiléka&pnak 4dó millióval, 
ívva! és a tisrtvisoMi tog'élysSto*
í ífffí'‘evonáss
-. a ,,»_ uO - •> -<orúttá t$s?J.a n yr-re* 
izUih:k- tartuiékahpra további 6o0 

,di ovi t./Sziaivkvt 15,0t>0
;.<H*ipíiúüa meg. A jbntá-
osztsMk-wlvériY l ovi nuirrius 
"tí az intézet főpénztári näl és a 
peüíjía? UA\ főpénztáránál. tj.t

felesleg, — «; hiái
Sávoly Ferme dr.

— i 20.000 §
— £0.000 
... I82.1.HX)

— SS.éHláJ 
-- 75.000
— 56.000
— SOS. OCX)
...- n.m
— á2.íX)08.<00 
# H.ÜOö
_ %.m
— 140.ÜÜ0
— 42-009
— 42,000 
.... 28,000 ... 112.000 
~ Sú.íjOO 
. öíOjfci 
... Ki.&JO 
... 24,500 
a 2i.00ú 

.. 84.0.10
— l2C'.0u0
. 56.000.. 315 (00 

. 35.000
63.000 

. 31.50)

nyilttbr
rvvaiié«. =i*ao .*11*1 faletoiwágaí , »»erlleMte*Zir.

ROTÁL NAGYSZÁLLODA
BUDAPEST

Bittér* *i*ló»: 8,.-, 
áeíesily Ai*6«r dr.: 
tabes l.: ÁÍ'sISn - 
Billers W ; r*!»j;en 
Berni- ■ : Ásta tort.Srstbő Z : A aetVfSny
tramé R ; A bSw.d, Stiimsi 1.: Gjapiais

első bi 3iisegeseo ott folytatta, ahol a 
isekelt teli hideggel- és mért éli-

v!.JtS?^t‘fJ,!ar^*élÍete «®* a Tísaáotei M*6 ró^é- 
' . é a ti-nap égést Mramáa, hanem , 

■•Jr‘ a huszas na ttokban. A á 5 ' kép'lYUltí Heg itt 13 fvkr<f^Sí íh^^lW
S.) ios körül ingádo»,tC Len a Uz*5»* iSoí

Cijc-M is fordult i ié

?.,dáii '«ákbaö sem 
m. lufé. ilyen nap januárban 

vrszágos terjedelemben 
■5 tnmmegyed része 

k iriegtöité
i;is hónapnak tekinthet 
osan »«„'bálálts 
' nagyobb íetgedefintí

réyi ciha áiialáb

Sözekeszáiitásra, cséplésre X pjkima x

Elsőrendű POROSZ KŐSZÉN
Legolcsóbb „FLAMMÁ^-nál

Okvetlenül kérjen ajánlatot! tfe
hevei- és sargönyeim: FLAWWA, Budapest, VI., 
Terez-kdrut 43. • Telefoni 43-27

emelkedik a K<5;n6«aáet' á 
•—a sokkal több volt, mint

és Áilagosan körölbeiid ;i 
,nef|* »evezhető téli napnak. A jég- 

fz e’!muji fiflbar senuniesőlre seai vvtt 
" tas.iiratlan vetések viszont 

a- "ínyh.t hideget és áínes ist iudo 
Cs súlyosabb fagykárról a

;w a hideg hátrányos voltát a vetésekre a 
eryattyu-t erősebb és btrtos szél, mely a

. ( 'i-Z gyaltran jelenütezett; ‘
tuTt~uJTÜ*y*rbntt- 1! «apón m„-

.. , ; , A 4®,ze‘t. napon legalább a dunakétitu-ti
h',gy PéW"1 Mezonba,;2".;

• ^gyébm tv millimétert
: aíLe. MfitdenÖíí másutt jóval szerénvuhó:-c,y cső eseti, sót Abáuj- Bereg- és G«S

POROSZ SZENET
szállít mezőgazdáknak hitelre

iHWilttlIWitómimn-Uiriii
,3“9 Hti<S»|io*li Iroda :
VI., Vilmos császár ut 59., III. 8,

A liö.íclen Könyvtár lrKnjabb fllzetrl

Silliierii lírául álsll ieeIíse
» r.Airy: dinnye-, * makfli ha gyám, » bálinkat
-1 l"Wi-r*r-0Nirg.ii kápoaitti-. « »».»,.di pap- 

» negyklWíM .«lit,, és uborka- és * 
* • Z'tfdfiégzvrmtí-léB.

BiTA
Kérjen árjegyzéket a,_____ gazdasági
könyvviteli nyomtatványokból*i ÁSZ K 1, KLEK

25 Ábrával
„Pátria“ r. Ár» 22.006 K

-i, kan>-yoa;'.4tya, Sulapoat, IX., ÜUCi-ut. 25. mim. Irodalmi Vdllatal v* Maiin,,<-*«, ix., t.Mói-,,1 ■<

SABOBSKY JÓZSEFésFIAI B.-T. S
Foglalkoziki ÉLŐ ÉS LEŐLT SZARVASMARHA ■ 

SERTÉSBIZOMÁMVI ELADÁSSAL ÉS BIZOMÁNVI
11 e““r. ^*■*—■*»* -0?ANYI

(interurban) József 120-23 Sürgönyeim: ÄLBIZ BUDAPEST • TELEFON

Ideal11' Mi»® t RlflSCHE-PflFfEliBflEH 6. N. I. H.
razanyag-ttakarmány)-tartalma 14".i-on felül van, mar •, MetŐmagRemesitŐ-teiepek

>» mig a

magyarországi vezérképviselete:
>* yi“U. 3.
Telefoni 173—52

Telefoni 173-52

- Aífe
WM
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Gyümölcsfához

ÁRBOR

jegyű magasnyomású HátipermetezS a legjobb. 

Gyártja:

WJEIS8 MAMFRE»
ACÉL- FÉmfiVEI H.-T.

CSEPEL 7171

Részletes árajánlattal készséggel szolgál és kívánatra
wételkötehszettség wétttOI díjtalanul a hely­

színén bemutatja
Ili 1,1.

Budapest, hl,, Egyetem-utca I. az., I. cm.
Telefon: József ?S3—64, József 153—76, József 125—79

Most jelent meg! Fontos újdonság I

NKffiztöüi mim szittó
Bilis tekintettel az iraipíilts készítésére

Irta:

Ormándy János
oy. gazd. ak. tanár, kamarai igazgató

2-ik átdolgozott kiadás • Ára bérmentve 130,000 K
“PÁTRIA” R.-T. könyvosztálya, Budapest, IX., üllfli-ut 25.

FIGYELŐ
UJSÁGSZELVEHY 
VÁLLALAT 
BUDAPEST

esi Will., HÄBYFUVÄROS-e. S/A,
«»»•« U isisei kel- és liifSUI layeSat is

Trieftat 
Mart 12-8«.

■»<KMI kelile slalsit, Ost érdekli.

nimmimmmmmmmmiimmimmwmmiimimmmimiiimwimmiimmm
I Most jelent meg 1 Fontos újdonság I f

I A kereskedelmi trágyák története, | 
I gyártása és használata ]
1 Irta: enesei CORNER BÉLA
§ 3-IK, TELJESEN ÁTDOLGOZOTT ÉS BŐVÍTETT KIADÁS I

177 SZÖVEGKÉPPEL í.

I Ära 182.000 korona és pestadij külön f
I “PÁTRIA" r.-t. könyvoszt Alya, Budapest, IX., Űllöl-ut 25. |

niiHHiinmiimniiniHiiumiiiitiimmiuiiiimiimiiiiiiinmiiiHiiHiiiiuiniiiiiiiif

Bedapcstl gabonapiac. (Magyar MeiágtuAdk RiövetkeseU 
QabonWMtálytlnnk jelentése.) 1965. február 23. A tengeren­
túli piacokon^ valamelyest javult a lmza ára. A budapesti 
tőzsdén azonban, dacára a tengerentúlról érkező kedvezőbb 
árjegyzésnek, az irányzat lanyhult és a buzit 5000. it rozs 
pedig 12,500 K.-val olcsóbbodott. A forgatom mérsékelt volt. 
Ä terményeikkek piacán a forgalom szintén minimális volt, 
kivéve a tengerit, melyben kissé élénket* üzlet fejlődött ki. 
Budapesti paritásban kg.-kint a következő árakat jegyezték: 
Búza 76 kg.-os: tiszavidéki 5675—5700, fejérmegyeí és 
pestvidéki5650—5675 K. Búza 78 kg.-os: ttoza vidéki 5725— 
5750, fejórmegyei és pestvidéki 5700—6725, rozs 4825— 
4700, takarmányárpa 4000—4200, sörárpa 4700—4900, zab 
4260—4400, tengeri 2600—2650, köles 2900—3000, korpa 
2375—2400 K.

Budapesti liszt- és örleményplac. („Avenn" Mexfyazdams* 
Termény- és Állaté,rlékesitö R.-T. jelentése.) Február 24.Lanyha 
irányzat mellett a tegnapi tőzsdén a kővetkező iis/.t- 
árak fordultak elő : Duplanullás 8000-3100, nullás 7900, kettes 
7700, hatos 6400, takarmányliszt 3200, korpa 2410, egyes 
rozstiszt 6000, 75u/o-os egységes rozsliszt 5600 K. volt kg.-kint 
budapesti paritásban, zsákkal együtt.

Budapesti takarmány vasár. Fvbr. 24. (A zí&tetffaárun 
cásárigasgatówg hivatalos jelentése.) Rétiszéna Íí. r. 6 
80,000 — 115,000, HL r. csomagolásra 35,000 -75,000, muhar- 
széna 130,000 —170,000, luceraaszéna 180,000— 200,000, 
takarmányrépa 45,000—59,000, alomszahna 50,000—70,000, 
zsuppszalrou 110,000—315,000 K.

Vetőmagvak. A magpiacon nem volt számottevő üzleti 
forgalom. A hüvelyesek piacán nines kérésiéi, olajos mag­
vakból 15-20 mázsás tételek kerültek forgalomba változat­
lan árak mellett.

Külföldi terménytőzsdék. Újvidék, február 21. Az irány­
zat lanyha. Bácskai búza 475, swőtóaégi 460, bácskai 
tengeri 197*50—320, bánáti 197*30, bácskai nullás liszt 685, 
korpa 185 dinár volt mázsánktól. — Vkkttgo . február 31. 
Az irányzat szilárd, liuza májusra 685*5, júliusra 573*7, 
szeptemberre 527’7, tengeri májusra 508*9, júliusra 513*8, 
szoptemherre 607*4, zab májusra 304*2, júliusra 372*9, 
szeptemberre 366, rozs májusra 631*0, júliusra 535*4, 
szeptemberre 465*6 cent volt mázsánktól. — Xew-York, 
febr. 21. Az irányzat szilárd. Őszi vőrősbuza 751*8, kemény 
737, tengeri 533*5, liszt 001*2 cent volt mázsánkéit.

Budapesti vagomarhavaaar. 1925. övi február hé 23-én. 
Felhajtás 468 drb magyar. 58 drb román, összesen 523 drb 
nagy vágómarha. Lanyha irányzat mellett az árak az összes 
minőségeknél a legtöbb esetben változatlanok maradtak. 
Eladatlanul visszamaradt 48 drb nagy marha. Következő 
árakat jegyezték kg.-kint élősúlyban: Bika, jnbbminőségü 
12,000—14,000, kivételesen 14,500—15,000, bika, silányabb 
minőségű 8000—11,500, tarka bízott ökör, jobb minőségű 
13,000—10,500, kivételesen 17,000-17,500, közép minőségű 
8000—12,500, alárendelt minőségű 5500—7500, magyar tehén 
7000—13,000, kivételesen 13,50<>, tarka tebéii 5500- 14,500, 
kivételesen 15,000—15,500, bivaly 5000—350.), növendék 
4500-11,000 K-

Badapeati ssttrémnrliavásár. 1925 február 20. Felhajtás: 
39S darab élő bei fúld: szopósból*)«. A vásár irányzata lany­
hább volt, az árak változatlanok. Jegyzőit árak : Slfl bor­
juk Belföldi szopós: i. rendű 20.070-21,00*0, kivételesen 
22,000, il. rendű 18,000—10,000 K.

Budapesti juhvásár. 1925. február 23. Felhajtás 57 darab 
juh, úgymint 67 drb feljavított juh. Jegyzett árak : Kg.-kint 
élősúlyban *. feljavított juh 9200 K.

Budapesti sertcsvasar. (Magyar Matyaxtdk íhffvetkewte 
sertéstelepének jelentése) A február 23-ikt ferencvárosi sertés- 
vásáron az árak kg.-kint 500—1000 K.-val emelkedtek, bár 
a felhajtás igen nagy volt. A uytltvásárra 2067 sertést és 
0 süldőt, a zártra 45 sertést hajtottak fel összesen, amiből 
a nyíltvásáron 285 sertés maradt eladatlanul. Elsőrendű öreg 
zsirsertes 18,000—19,500, másodrendű 18,000 19,000, fiatal 
nehéz 20,000-21,000, közepes 20,000—20,500, könnyű 17,000- 
18,500, szedett közepes 19,000—20,000, süldő 18,000 K. volt 
élősúlyban kg.-kint. Vidékre a nyílt vásárról 60 drb.il szállí­
tottak el élve.

(íyapjupiac, A gyapjupiac lanyha, a londoni aukción az 
árak 10—l5ö/o-kal estek a legutóbbi aukció áraihoz képest 
A belföldi gyapjupiac a pénzszűke miatt teljesen üzleílelen. 
úgyhogy három hét óta mindössze 20,000 kg. gyapjú Cserélt 
gazdát. Névleges árak 40,OU)—46,000 K. között váltakozó, k. 
Elővétele gyapjúban üzlet nincsen.

Nyersbőr, A nyersbőrpiac lanyha. Arak : marhabőr 15.0C0— 
16,000, borjubőr 29,000-30,000 K. kg.-kint a budapesti 
vág. hídon átvéve.

Tej es tejtermékek. Arak a budapesti piacon: Teljes tej 
literje 5500— 58u0, tejszínhab literje 42,000— 55,000, tejfel 
literje 20,000— 25,000, vaj kg.-ja 00,000-90,000, nagyban 
55,000—72,000, tehéntúró kg.-ja 14,000—18,000, juhíuró 
kg.-ja 34,000—3(1,000, hazai ementáli sajt kg.-ja kicsinyben 
80,000—100,000, nagyban 60,000—64,Ou >, hazai grrti sajt 
kg.-ja kicsinyben tió.OUO—7u,(Xk>, nagyban 45,000—50,000, 
hazai trappista sajt kg.-ja kicsinyben 48,000—52,000, naiv­
ban 32,000 - 36,000 K.

Baromfi es tojás. Arak a budapesti piacon kicsinyben • 
Csirke, drb.-ja 30,000 - 55,000, lyuk drb.-ja 50,000 - 70 000 
hízott ruca, kg.-ja 38,000—40,000, hízott lúd kg.-ja 38,000— 
40,000, hízott pulyka kg.-ja 20,000 -28,000, libamáj kg-ja 
65,000—120,000, tojás darabja 1400 — 1700 K 6 i

Budapesti halpiac. Árak kg.-kint: Ponty la kicsinyben 
45,000-*-55,000, nagyban 31,000 - 35,000, ponty Ha kicsiny­
ben 35,000—45,000, nagyban 22,OdO—30,000 K.

Zöldség és gyümölcs. Árak kilogrammonkiut a buda- 
pesb piacon: Sárgarépa 3000—5000, petrezselyem 3000- 
0000, zeller 4000—8000, kaíarábé 4000—5000, vöröshagyma 
4500 - 5600, fokhagyma 28,000-40,000, cékla 2500-6000 
fejeskaposzta 3500 - 5000, kelkáposzta 4000-7000 rózsa- 
burgonya kicsinyben kg.-kint 3800 —4000, naivban «-kint 

Ucsnyben kg.-kint 1400-2400, lagy- 
2,009—10,000, torma 1*4,000 —

40,000, sóska 7000—10,000, spenót 9000—10,000, ehampion- 
gomba OO.OfX)—90,000. alma 8000—20,000, körte 12,000— 
24,000, szőlő 36,000, dió 18,000- 26,000, gesztenye 10,000— 
18,000 K.

Bor, A borpiac változatlan.
Szesz és szeszesitalok. A szeszedét változatlan.
Zürich, febr. 12. (Dcvizazdriat.t Budapest 0*0072, Berlin 

123*87Vs, New-York 520*50. Béce 0*00775, Prága 15*437.*., 
London 2476*50, Paris 27*20, Milánó 21*27»/*, tioigfád 8*40, 
ii$ tikiurGSt 2*55

Egy aranykorona értéke ma 3 dollár hivatalos jogyze.h 
nek' pénzárfolyamán számítva 14597*77 papirkoronávai 
egyenlő.

ÉVFOLYAMFEBRUÁR 26KÖZTELEK,

KERESKEDELEH, TŐZSDE.
Rovatvezető: Rege Károly dr

Ab Orsx4g*a Mes6ga*d»s«gl Tiniül lutSzet

SZÁMTARTÁSI OSZTÁLYA
(Biidapeet, IX., KtisMek-ntea 8. Telefon x |. 1S -0Ö)

ajánlkozik

KÖZÉP- ÉS NAGYBIRTOKOKNAKszer
Hír
köz

NzániRflás veaeléeére, évi mérle#:
yere«M6g-vesztesés»*Ái»l» kénUéMére, adfnlnpai 

Rxolgftlö Jövedelmi mérleg itele*Wé»ére ée I»Ár-
mely «gjéb »sémíaurtÁsi vafy^sáravUeti feladatna 

Mérsékeli árak,
etekexerö pontom munka

II. telje« tüoktartá«!

í Szőlőhöz

CSEPEL

ttjukorrőpáhoa

GLÓBUS

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

ban q-kint 135,000, karfiol n

B. By. Hatvan. A cementkarókat már több szölőgazda- - 
kipróbálta, így* a székesfővárosi szőlőtelep is, de a gyakor- 
latban nem váltak be. Merevségüknél és súlyuknál lé,:,-, 
könnyén törnek még akkor is, Ba kellő vasbeiét van l,.*:-.- 
nük. Szállításuk nehéz, » szállítás alatt is sok törik bei .le: 
Helyben előállítva ugyan elmarad a szállítás, de széihoro11 . 
elhelyezés közben, valamint később is olyan kimóktes keze­
lést kívánnak, amilyen a gyakorlatban nehézen adható meg.
Nősebb szelek is kitördelik. Előállítási költségük sem sroó-ív 

B ha ehhez hozzávesszük, hogy nem is tartósak, így - !. , 
drágábbak, mint a /akarók. Erősebb vaebeléttol g vastxr 
mérettet készítve, s készitésOkhöz jó anyagot és a logm.* :*- 
foletóbh keverő^ arányt használva mtedeneeetre jobb;,.*, 
ntógfeldiicnck, de így viszont annyira megdrágulnának, 
hogy alkalmazásuk nem lenne gazdaságos, 7*.

F, I„ Hehrere», termószotvédebini tárgyában legjobb v*.;. 
a Természeti ttdoáuyi Társulathoz fordulni. Kain Kér,* 
jelent meg vagy 10 évvel ezelőtt egy tanulmánya a M- 
müveiósügyi raimsztétium kiadásában; a „Természeti emloi-v*. 
védelme“ cint alatt. Abban is lehet ogyeí-mást találni a f- 7 
vetett kérdésre. A madárvilágra-vonatkozólag fordulj-m a 
Mr, Madártani intézethez f Budapest, II, Debrői-nt 15). a 
növények betegségei tárgyában a Xövéuykúrtani Ailomá-.h-.-z 
(Budapest, II., Üebrói-ut if».). A rovureliéeségékre néz 
pedig a Rovartani Állomáshoz (Budapest, II.. Kitaibel i’-é 
utca !,), aroeíyiBk kiadványai adnak fojvüágogitást. f 
teljes' kiadvány sorozat ára 85,009 korona. J. J.

15. M. Fdnfialttp. Elvetélt kocák három hónap mai . - 
igenis fUlbogatitatók, meri ennyi idő alatt a méh megtbatui 
a ragálytól Egyebekben Marcié Árpád dr.-uak e lap f. ,.*v; 
i. számábaft megjelent kőzleasénye tájékoztat. J.

X. I, dr. Kalocsa. Korai zöldborsó az Kxpre*z, k--ra* 
velőborsó az Amerika ewMja. Holdakét fajta alacsony 
növéstt. Elsőből 50—6í) kg. a másodikból 60— 70 kg. a 
szükséglet egy kát. holdra. Bármelyik magkereskedésbeB 
mcgszcrPzhet-5. L.

Sch. h.-m* Hertnnény. A gyílmölcsfaoltvány ehiitetésa 
után a legkedvezőbb - körülmények között is csak a második, 
vagy a harmadik eszteedőlwn mutatja meg gyümölcsét 
(őszibarack, kajszinbarack, cseresnye, meggy és szilva.) <li­
lát éves kórban teremnek az alma, körte, dió és mandula. 
Vásároljon törpe alanyra oltott gyümölcsfákat, azok az Or; 
céljainak legjobban megfelelnek, Törpefák bármely faiski,iá­
ban kaphatók. L.

P. 4. F.-Ttoda. KérdezősktSdéaéro kielógií* vltezt nyer a 
„Köztelek“ legutóbbi február 27-iki számának vegyes rova­
tában. í*';eri,

Petényi gazdaság. Úmsbaemil. 50 darab közepes eroi- 
tovő öreg imyajufa megkfizetitóleg 2*5 élősúllyal jól f , 
bárányait szoptatni, ha naponta 30 kg. lucernás zónát, 2v --*. 
tavaszi szöíniát, 10 kg. szárított cukorrépaszeleteL 5 r. 
tengerid»rt és 5 kg. máris buzaacsut kap. Ez fejen;.: / 
0*6 kg. szénát, 0*4 kg. szalmát és O S kg. abrakot u-v: 
Megjegyzendő, hogy miután a fehérjében igen gazdag ín. • 
széna a legjobb tojtak ármányok egyike, az ábrát, tetsz-s- 
szerint mérsékelhető, sőt ha akarjuk, teljes.?» elhagy!, 
hu azt legalább kétszerannyi lucernával helyettesitjúk,- 
esetben azonban kevesebb szalmát fognak az anyuk er.* 
Az esztendős toklyok cs apácák hizlalására is nagyon 
mas a lucerna, mert a növeodckálialok sok fehérjét igény.*'- 
nek, do ezeknM már nem mellőzhető az abrak. Miután v .1 - 
szinti súlyúkat nem ismerjük, 100 kg. élősúlyra és iu; 
a következő adagolást számítjuk ki: 2 kg. itteerna-;■ ,.i. 
0*5 kg. tengeridara, 0*5 kg. répaszelet és 0*5 kg. árpáié»»-*
Ha azonban kevesebb lucernát, de szalmát is kiv . 
etetni, akkor több tengoridará volna adagolandó,

ff. J. dr
M. D. A költségvetés elkészítéséért csak akkor j > ..... i. 

díjazás, ha az illető, ki annak elkészítésével meglett bízva, 
nem pályázik a köRségvetés szerinti munkák vég.**-, ol­
tására, vagy ha a díjazás előre ki lett kötve. Sag;-*.** 
tartoesí munkáknál rendesen mm is egy, hanem ■ 
vállalkozót szoktak költségvetés szerinti iájánlatléteire -• 
szállítani, mely esetben a legkedvezőbb ajánlattevő -. 
a munkát, a többi semmiféle díjazásban sem re-v* 
Feltéve, h >gy nem tett előre kitöltve,' a szób.mfcrg- -.*t- 
ben sem jár ktíőn díjazás, annál kevésbbé, mert a ■-■■■■. - 
zslsi munkák -esetV» későbbi időbeu még régre le-*..-*< 
hajtva. Akkor is, ha a munka végleg elmarad, légiid,,-...■ - 
készkiadásáirók megtúritéscről lehel szó. Megjegyzem r.;, g. 
hogy költségvetés készítéséért, a mérnöki és e:*" 
munkák díjszabása szerint nem 2°», hanem a szóh;::,; 
munkáknál ü*6'Va járna, feltéve, hogy okleveles mér»- - ói" 
építész hajtaná azokat végre, f.

Rocambole. Mindenek szerint a házinyulak fejr.I: --- - * 
rol van szú, mely a fejről, ahoi kezdődni és súlyos t >.n 
fejlődni szokott, as elítiső és a hátuké lábakra, sőt a ; •“ 
tájékra és a külső nemiszervek bőrére í«-átterjedhet. M»t 
legkíméletesebb kezelés a Hélmerich-fóte rttbkcr.ócs (>au* 
virág la rész, hamttzsir 8 rész, dis-znőzsir 60 rész) ai»d* 
mazása jön tekintetbe, mellyel naponkint a beteg i: 
szükség esetén a szőr lenyírása után bekenik és a k > 
bekente előtt száraz vattával letödik, majd 4—5 nap '»alva 
a kézéit helyekről a kenécsmaradványokat korparo: v.d-.’ 
dörzsöléssel eltávolítják és három napi piheiu s u .» * 
kezelést a gyógyulásig folytatják. Használható ugyanúgy a

m

Ä*

jÄ

Sm
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Heháry-n. 4

Magkereskedelmi Í!!!iiÍ!ÍRéS2',én,,árSasáB'Buila|iesl’ *•> Madémia-u. I. 
néJtoríI^ fahnnányrépamagiiakaf, cukorrépamagot, ólomzá- 
roll lóhere-es tucernamagvakat és egyéb gazdasági vefömagvakat

A permetező

lelke a szélért. jjk
Habiztos akar lenni abban ~ «JSI- Í 

^gy jót kan, ügyeljen a^BPlá

Sürgönyeim: R o i u I a
Telefone 194-61 és 171-50

Mangalica temrészkncák
EÍSMÜliE‘E

w s*äsanyagoti !zzó,ámPát r;«-

Hoffer és Szommer mérnökökBudapest, V!,. Eötvös u. 29, R
isrs Telefon: 49—03

Makói dugfiagyma Tőrv. védve

fajtiszta, valamint

hagymamaq
szavatolt csiraképességgel, éppúgy

édesnemes tormadugvány
„ a legolcsóbb napi áron.
Áruforgalmi R.-T., fflakó
Postafiók t 18. Telefon, 48

'édjegyre.
E^Uszeruánin

festő és impregnáló ff Jr
wÄ??“? cli,smert- tökéletesebb és szolidar 
kalkulált legelőnyösebb szerszámkenőcs, 

D, í 21/2 és 25 kilós bádogkannákban kapható
Uy&rtJa és ssüllltja j 734; mmdemiü kaphatók

Vad és Takács, Pestújhely

MIM UTÓIM

Malacok Juhok, szarvasmarhák
ntéielykópja ellen:

DISTOL
-rgeket néhány nap alatt biztosan elpusztítja és elhajtja,

les! »•-* V*-l kg. élőállatsuly értékével meggyógyíthatja malacait

Megrendelésnél az állatok testsúlya megjelölendő!

Egyszerű a kezelés!
FSItétlen biztos a gyógyulás!

Ne tárjon addig, míg állatjai leromlanak!
DISTOL-r endeléiCsak sértetlen CHIWOlN-plomlbával ellátott doboz isnél az álla,
«ok testsúlya megjelölendő.

agg«
Kiír

íorts^S* s^tugy a coptm

bűre rendkívül érzékeny bárrmhÁm?. a házinyut
nagyon kíméletesen fceíí a bndflí^-r^í 8jkal’nazá*a e$ietén

alighanem (»lemtón 1 híI t - - 8K eMIto&%sa

itoa^suBissusflss1 * *
-‘U- «/. tfn

I Vllág«*ab«iiaiom j

orró nyárban sem kell jég,
ha hunt, tőjét, tójáét, .őrt stb.

önműködő GlHH géppel hüt
mely ily bámulatosan egyszerű :

JÖZ1EL£K- 1925. FEBRUÁR 26

® « s

lifíCI
hzaiíií Ilm 

eiiatiltéi!

jtuwccauz
óxeyfeci

'/íftfJafJciü ircn/afu

y/(ItuJmj)yuljft UUfort /'£ /J

Aér/en /
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BérszántástHungária-drdtfonaíok
<«’Kelvr<íbf>»ii «* 7151

Egyodsi: p-Irtish: riífoKroeSst vállal kétrendszerű 25-ös F> .R'ler-: 
niturával Grüner Miksa, Budapest, II 
Löwőház-utca 6. sz.

Tűri. »Mw Ne neveljen egereket terméséből, 
vegyen azonnal egyMIÉI Síül

. 304riH3Y-t dlí'TYPÍ-,"
(an&P 4* lutrHftpfAä*
Budapest, Vili., 

ö»6i-ut 5S 5. 
Fiit: Mir, II, Fl-utsi 55.

Arj<0i#i íaffts k UnnV;*.
IttdSU»*

d?«i KlbaliBl árt*«.

femtt
Wagybirio>oknak fontos i
A különféle mezőgazdasági üzemek és g, :■<-
racionális kihasználása és műszaki
felügyelete r -Hi> -1 német mintáraRozsdásodéi ellen - ' Oer Biztos eredmény I

Egy gázfejlesztő-töltény (29.000"K) kb. 3 holdat mentesít 
minden kártékony állat- és bogért él, 7332

Egy készülék ára Budapesten 690.000"— K, viszgetelad '-kisak. 
ögynskvkiu* megfelelő kedvezvény. Sí®«, érti ngstatt eqmMMlt null 
ét írja

bizalmi állást keres nagybffokná-
németbír ed a! m í, 40 év< 
üokotdalu. mezőgazdaság 
TizettSt év éta Magyar.
referenciákkal bír
„Racionális üzem“ jelige 
detSjébc csak Ihulapes 
(telefon : 7—73) kérek.

Legjobö

Mirteil-PillEmUilapiSt, lUili-léf 8.
A Magyar Föld Részvénytársaság sarkadibérura dal-
mában a kővetkező vető seb agvzb eladók :Unió Műszaki és Gépforgalmi R.-T.

Budapest, V., Vilmos császár-ut 72.
jutányosán vlad : Ví#~ £* 2!-soros, LetKmei gvárna.ínyuiij véíásípebft,

45, 50—-V * Ars st) lóerős. gyárikig jaritnfó #xlvd-
g:rtzra«tor«kaí,
4 HP Már. As 8 HP Hofbeir éa Srh'raatz-gyárt­
mányú gőziobomohiíolíat. 7317

FilMiisn oisié iiíéaitil és theM fiiiiitipiitloii jzt'jiimik.

iác-. már- és ditlófogu nemesített tengeri
Fleischmatm-féle uiánteraés, 

nemesített Puttyi, cinquMitmó és fehér g y ti n g v erdősítésre ákác-csemetét, 
szöiőojtványt, európai szőlő-
vesszőt !b„ stíl. szállít. 732 T

UNOHVÁRY, Nagykorosiont: pfiapökleléi gazda-
;ü vetőiua ige
•a, míg a készlet tart:

Tavaszi búza, tavaszi árpa. tavaszi 
zab. Zabosbükköny. Eredeti makói 

hagymamag. Mák és bab.
Ezenkívül 5000 darab 1 éves, kiválóan fejlett 
spárgadugvány. Vetőmag tavaszi búza ára 
rendes tőzsdei áron felöl 30“> felár, többiek -ára 
a tőzsdén jegyzett legmagasabb ár. Érdeklődők
Jószágigazgató Sághoz, Makóra, for­
duljanak. 7334

államilag élomzárolt jfehérbáreás 7312

lucernamag
a Magyar Főid R.-T., Budapest, V„ Jozsef-tér 1, Telefon: 76-60

waSt kerülne:

TRIOROK
limit «jtólsi 
sísden gilssi 

Ützfitíiári,
■■*■■■■ ÓVAKODJUNK SILÁNY UTÁNZATOKTÓL

imic-iaiit#rir*i MA(-Y központi műszaki iroda
||}inU9BmilVbl% BUDAPEST, V!,. Podmaniciky-u. 21.

Telet'onsmm: 07- 63 Siirsunj. tm :

Specialitásként szállít azonnal a legjobban bevált szab. eredeti
daráinkat éa MALOM BERENDEZÉSEKET 
UdldlURdl „Nordmilhlbau" hámozógépeket

az összes gazdasági magvak, szálas és rostos termények feldolgozására

l"““:”" NEUMEYER wes motorekéket
szivógáz-, petróleum- és benzinüzemre 
A modern technika legtökéletesebb alkotása

Szánt Árat Csépel Vontat
Elsőrendű referenciák

Szófojtványeladás

Oőzszánláshoz, csépiéihezS74 Legmesszebbmenő jótállás
«‘•srjéh öiéióífaídfwáírf r*u*kn*

eaébhiíQ é* tahéiélék tcelL ií «A!
Egyesült Német-Magyar EN6ELEN-KANHZ nóvénynemssiío gazdaságéit SMlliá%Anyateispek: Bayern, Süchling, Post Altenbuch; Berek- 

böszörmény, Bihar megye ; Kálldsemjén, Szabolcs megye
Ajánlja tavaszi vetésre

EngelenEredet Szénkereskedelmi Részvénytársaság
BUDAPEST, V., NÁDOR-UTCA 17.
I.A1U8CU—MöSKiai-tóle KAUWD.1 BiNY •-v 

bő t EDA itusrrAs A rí.-:
Telefon : öS—», 53—4,. S3..13. ifit—78

nemesített

sárga zabját
bevezetve a német „Hoehzurhtregisterbe"

Legtöbbet termő zabfajta Többtermelés 100 ,-ig 
Szárazságot végietegig bírja Nagy szalmatermést ad 

10 nappal korábban érik
Az Eugeien-zab, kivéve az 1024. évi kateszroíálisain rossz zabter- 

meít, több even keresztül az ország különböző vidékein, a legkülönbözőbb 
talaj- os csapa (lés viszonyok között, minden esetben többet termett minden 
más zabaál.

Az Engelen-zab ára, ab feladóállomás, a fizetés napján érvényes 
budapesti tőzsdei hivatalos középár + 40 ■ » nemesítő felár:

A zab ára előre fizetendő Budapesti Iparbank R.-T., Buda­
pest, Eskü-tér 8« címre, Kanitz László folyószámlája javára. Tekintettel 
a meg rendelkezésre álló csekély mehnyfcógre, kórjuk a befizetést csakis a 
megrendelésnek általunk táviratilag tArtóűő elismerése után eszközölni.

A megrendeléseket az előrehaladott időre való tekint ét tel kérjük 
táviratilag eszközölni Kamt* László, Berekböszörmény, Bihar 
megye, címre. Si
szállítjuk me”ren^e*tise^et az_°onal, táviratilag elismerjük, zabot azonnal

m. Egyesült Német-Magyar Engelen-

582611/1925. 11. 2. szám.
árverési hirdetés.

A nagytétényi ni kir. állami zőMségter-:- 
telepeu

nsotorolf, motor- és gépalkatrészek, mezei 
vasúti kocsik, pénzszekrény, ócskavasak, 
kocsik, melegágy! ablakkeretek, ekek, 

gazdasági eszközök stö, slb,
1975. évi március hó 3-án d. e. 10 órakor
nyilvatiiis szóbeli árverésen äammab 
fizetés és rögtöni átvétel köteteietirv-.e 
a legtöbbet Ígérőnek a helyszínéi- . ... - 
tennelr,-telep, XágyíéUmv) él fognak v-i.fi- 

Bővebb fdvilágusUást Xóméin .1 •-
tanácsos, kertészeti f-dt-lúgv.-lö {uu ■ 
mívelésügyi minisztérium. 1.' mb. ill \ és

Aiapitva í#6S

fehér
_lmpo
járrv

tovább 
fiatal jBaja» Xgná-cr

Budapest, V., Váczi-wl 16
ít nltíl

szil
Telefonszám i 14—87 Kanitz Növénynemesitő Gazdaságok

W. kir. tóldmüvelésfigyi miniszter, g

I mii,szíri hatomra döglenek ha azonnal alkalmazza az foszforszörpöt I
helyben marasztalja azonnal a ragad ':: 

-----!.----- gTydás kizárva! Express, bdrotaj y.jjir, waiseiiiiiH. liiiiimsair iíiéiki bih hmm: «

.........■ > - ______________ ., . - .

BUS
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sárga olajbogyó. 
!2 évon át szelektá­
lással nemesített ta-
karmányrépamag

legiikfab 50 kilogrammos 
tételekben eladd. Fai­
azonosság, csiraképesség 

tisztaság garantálva,

iMlflIWMtij
vasút és posta Hutelek.

1638

ERDÉSZETI MAGVAi
c,hÖn1I^^é,k, oyüniöfcsfák és vadoncok, 

úgy belföldiek, mint külföldi eredetűek rm

£=BE BRUGK és MOLNÁR magkereskedőknál

KEMNA J, GŐZEKEBYÁR
Budapesti iroda: VI., Vilmos császár-ut 51,

TELEFON 1 91-21
SÜRGÖNYCÍM: KEKNfi SI2I BUDAPEST

!|Í< ßresltmi törzsgyáram gyárt és szállít vnrmoi 
|| '«rthvnM.to alatt saj.u gyT,imá"y»;

minden méretben raktáron. Javítást váltatunk.
TRAM SZMISS2IÓBEREWDEZÉSEK

tervezése és szállítása.
Mindennemű üzemszükségleti cikk,

TESTVÉREK 87.

Wnrakőzl
isás tBRvászkancáfc, 

fenyészmének, 
választott csikók 
ismét kaphatók
magyar határállomásra ál­
dva esetleg közvetlenül a 

tenyésztőknél közvetítjük.

E. VAJDA
(MOÍStt: Iddtb HEWmCH BOR)

esketi*3 es lóvAsarld-Ogyn űksCg
CAKOVEC íCsákturava)

Medjímurje. ’

Siirstiyolm: VAJDA Cakovoo
iugoszlávíe. 7 jog

m

h

szabadalmazott

I) * (prihf teljesen kijavító«
, -atoltan «»mfcepes ilhpotton. W*BÍ 

elismert, saját gyártmányú

tarcsásboronás Kuhivátorí
ü méter nitmkaszélcsséggel 16-o« oo,.s a- o > i • , lekhez és 275 méter Íoí TÍ
OS I4-« késeietekhez. Kapható „víL „TedtiíS

raattasztó- és szántóKészüléit
’valamint legújabb szabadalmazott

altalajturó
tores eUeni biztosítással. Azonki- 

# vul kaphatók saját gyártmányú

iorrooözulihengerek, moíoros ufihenoerek
mmden nagyságban és súlyban, Ifpjith szaíadilaf szériát
iff RilíT«nAí-ée,« 1 ? .. 'S .

kiváló 
mindsSgek- 
bcn, legol­
csóbban be- 
•sttreAhesök

Egyedöii 
eúrcsiíó 
fcely:

Imii is »hsa,
I szarvasmarha-, borjú-, juh- ] 
j es sertésbizományi üzlet I
[Budapest, Baross-tér 14., földszint

(Keleti p. n, mellett) 1055 f
irodai telefon 1 József 41—91

p-^-aj-cün: „KAUFMAM, BUDAPEST, BAROSS-TÉR 14 “ 1
! Tehenészet ée jármosSkBrtt'lep: ’

I vif., Bifaor-utca 12. Telefon J. 21-65

- —*» «taoausium szénül

sSS^wS'StóSSS
lehhÄV ^ kb 1 es sozekesodronyköte-
, kbÖ * ,S,Zj.yes megkeresésekre minden megkiv *- 

tato fölvjlagosjtássa] aznnnni
i!

I SZÁLLÍT) VESZ
I>»S‘tVTT ffitts,
í tlap'!lf *ÄkrSile,i I jármesókröket, j

:no^ndelÉSrol továbbá elsőrendű hasa, 
-ta jarmaabivaiyokit I és friss borias tehennL.iM«WaU„ztizVlml SSJfflíSSS

■.®z,*ai"^tnókat I eákat anvabírkét 4« min í
Jff-icjasaati napi árban, j liaflie vágómarhán

Tokaji NAGY t.«*a^L
BUDáPEST^VIH^QTÍui'v naíc V' b6rl0 68 mszaglgazgato ------

SS—^£?L_Yük sTAHLY-U. 5. I. 8.

Fehérbárcás, ólomzárolt

lucernamagot
ÄÄÄe
Szeged, postafiók 31. 7343

eyérey Richard tolnaozorai béruradalmának 
novénynemesito üzeme, Alsóbogárd, u. p. Ozora

a koránérö, bötermö, államilag elismert

Gyérey-féle fehér 
lofogu tengerire

. E^«H^la1l,7déverés7e1; «t -
Korai érését, bétermőképességét és 30 sso/, , 1S KiVdlOílIl tiIkiillHitS.

megrendelés is -awajT* 9<.ia,.el6.ég. Tol„,„z„„a ^

”278

0. F. 8.
bnqbdbly
OKIRAT: 

tíz—28. ez

EÍ^aiiaT:
birtokreform.0g7ekbéí «SÄ«»6168 köllsé*Déáül ÄS **

— b,rS me9bi2ást Birtokok jSvede”^,.Sz?reFet- Vegyes és válasz-,
■ — ..J—----—---- *e**« esőnek irányítását.?

-üa*

■síi

ő|8g

-

Mm
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VEGYESEK

Sztovenszkón 250 holdas 
! birtok meg- 

vitelre, több 200— 600 holdas 
birtok bérletbe, esetleg par­
cellázásra kerestetik.Fvrrnezy 
Géza ny. járásbiró, Kassa, 
Mariin ovics-u. 20. 450
Pófhni az országban vállalok 
OdmUl mén-, bikalivréíést 
hofaniiskárolitst (1, 1 50, 
2 aranykorona, a kocák nagy­
sága és száma szerint). Mo 
haesy Jenő állatorvos, Deb­
recen, Tdleki-u. 98. sz. Sür­
gönyeim : Kasztrál. 845

CuKorrépanSelésí h7Z
pos mnakát keres Tóth Pál, 

vállalkozó, Békéscsaba, 
Szarvasi»ut 29. 921

Gyapjút
laluuk, fej

kürtői ás t-a és fo­
násra bérbe elvál­

lalunk’, fehér vagy színes fo­
nal z-a legjutányosabban cse­
rélünk. „Textus“ Gyapjú áru­
gyár, Rész vény társas Ag, Bu­
dapest, I., Attila-utea 67. Te­
lefon : 108—66. 967
Zdid ‘H^íTyében, nagyváros

határában, vasúti góc­
pont közvetlen közelében, 
700 kát. hold bérletemhez 
társat vagy albérlőt keresek, 
aki teljes biztosítékot nyújt 
éa megfelelő tőkével rendel­
kezik. Tehenészet és sertés • 
tenyésztés, hizlalásra helyi- 
viszonyok mellett kiválóan 
alkalmas. Major bőséges gaz­
dasági épületekkel a városban 
van. MegkeresésekKözép* 
gulácsi Péczeiy László birto­
koshoz intézendők, Kiskomá- 
rom, Zala megye. 979

Mezőgazdasági sf,r
úgy az aratási, mint az ész! 
és téli munkálatokat, vala^ 
mint- a gazdaságban előfor­
duló összes munkákat is. Bár­
mennyi egyénre legyen szük­
ség, azt beállítja. Szíves meg­
kereséseket kér Kefe kér 
Ilié#, Bábtibidvég, Vas 
megye. IÖ42

Rinárla vesaz^ nagyobb 
ni(Jujfu~ mennyiségben, - 
ugyanitt szalmaprés, lóerőre
-ladó. Uradalom Putnok. 917

Takamánycukorrápamag
kílogrammonkint 20.00U koro­
náért. Príma tavnszbiizn
vetőmag 4ö°.o felárral, óladé 
vevő zsákjában. Uradalmi 
Intézéség. Károlymajor, Csor- 
vás, Békés megye. 63

Hestfalia mti-Eredeti trágyaszórógép, négy 
méter ny o msz élességgel, hasz­
nált, de kifogástalan karban 
alkalmi áron eladó. Braun és 
Űrményi, Budapest, Ország- 
ház-tér 10. 415

Gőzekekótél, SZZfu*,

Mezőgazdasági «3Ä
lalunk, 50—89 munkással. 
Cím: Jager Sándor, Tápió- 
*&g, Pest megye. Í04!

Veszünk és eladunk
szénát,
szalmát

vastag, teljesen uj, alkalmi 
árban eladó. Braun és Ür- 
méuyi, Budapest, Országház­
ién 10. Telefon : 1S9—86. 414

Eladó kettösrendaxeril 
gőzekegurnUura

(Barrel-gyártmány) teljes on 
üzemképes állapotban. Meg 
tekinthető latvánffy Sándor 
gazdaságában. Pusztapó, Szol­
nok megye. 837

és egyéb szálastakarmányt
bármily mennyiségben. 

Préselést saját présgéppel 
végeztetjük.

Fischer József takermy- 
kersskedelmi 8.-L, Budapest
IX., Remete-uica I.
Telefon: József 41—72
SíijSejiís: trin&ubr 1109

Hitelképes Ä"'
Mátranovák állomásról cső- 
lód bérnek alkalmas cser-, 
bükk- é& nyirdoroDg-tfizifát.

fizetendő harmad rész bon 
készpénzben, kétharmadrész­
ben pedig váltóval, kamat­
térítéssel aratás után. Fa- és 
Ámkeróakedelmi Részvéay- 
társaság, Budapest, V., Nagy. 
korona-utca 24. Tol.: 57—33.

881

Bükkőiiyuíagof *5X2 ‘
ajánlok legolcsóbban kisebb- 
nagyobb tételben. Bogdán 
Mi kJ ős. Budapest, Erzaébet- 
körut 9. 914

S HP C lay ton-
ShutUevorth tel­

jesen jókarban, 40 millióért 
eladó. Gróf Serényi, YAedaka.

1037
Kfilhpr ***»*<*> használt,
ixulUcí félfedeles, olcsón el­
adó. Bogdán Miklós, Buda­
pest, Kl&üzál-tér 1. 616

Cséplőgamifura, r-g0"UdC|JlUyaUlltU10i lvóscanp- 
Aggvrd felszerelve, jókavbnn 
levő, 100 mázsa búzáért eladó. 
Juhász Sándor, Csány, Hevea 
megye. Ö18

Spárgagyókér K3?«S8i
darab eladó a győri Székes- 
káptalan szentpáli gazdaságá­
ban, Posta és vasútállomás 
Gy Őrszeme re. Árak : 2 éves 
100 drb I00.00Ó, 1 éves HK> 
drb_ 75.000 korona. Csomago­
lás'önköltségi áron. 970
BifJU^k hold terjedelmű.

Budapesthez közel, 38 
szobás kastély, melléképtRe- 
t. kkol, teljes éld- és holtfrl- 
szereléssel 30 inüliftrüért el­
adó. Ajánlatok „Keresztény 
vevő előnyben 1018“ jelige 
alatti a kiadóhivatalba kéret­
nek. 1018

Melasse-§ 
takarmány

erötakarmányok;
eeíOMSlleiatt

szénsavas mész
wiSe-lI«*;*.
Unió Müvek R.-T,

UJ n 70 lőcrős isiig hasi* 
f* U miit, Irgjohb Uar- 
lniii levő motcrszáuté- 

«'ke eladó, If Otter iiyöríty, löldb., Sámed, 
Baruuva m. 1036

Vadonatúj MoN*e-,fr-,,‘-!prima dockert- 
koetsl \Ksztérítázy-jtdlegü) 2Q 
millióért eladó. Ugyanott öt 
fajtiszta, előhasu mangalica 

koca, három nyolchónapos 
kocasiUdő, két másféléves 
Ártáuy. Zábovazky Boldogkő- 
váralja, Abauj megye. 1078

fői per­
lő zva,

száz mázsa-fiadé, Valkő, Szák, 
Komárom megye. 1076

Takarmányhers,,
száz mázsa fiadé. V&

vad4«zfegyver alkalmi 
áron eladd. Fontos le­

írást 5000 koronáért küld 
Knóbl F. Budapest, Barossa, 
17. 10.9

íj»,.« ■ »mKazant

Nagybi
reformon átment, 1300 
kát. holdas, Dunántúl 
nyugati részén. kitűnő 
talaj, ffikvéüi, komplett 
élő- és hoHfelszereié#,

gyárak, tizem)égy- 
szobás azép kastéllyal, 
slailé.

LTgyanott, ugyanilyen 
test vér birtokra : fid-
rom-négy niüHiírd 
olcsó feólruőn* he* 
réséit. Tokaji Xngy 
László. IUulapt'#t, 
Vili., StÁfoSy-u. 5. 
(Telefon r József 54—44) 

UM

I eselédeslzmAhHtVányait és munkáebaka» 

csókát olcsón szállít Benedikti 
Mihály, Kiskunfélegyházán

11751

Szerszámfát,
talpai, küllői sió. 
épületiéi, deszkái
gyalulva is, legolcsóbb ter­
melői árban szállítok bármely 

állomásra
WOLLNER KÁROLY

fakcmkcdŐ 
IKSlEHEZtíVAS Á 1UIJEI.Y

Telefon: 78 1791

Réfjolfit k*ro*r*< Nér-DöllölOt megye! príma min-i- 
ségbt, 1000 holdig, esetleg 
Azonnali átvételre is. Ajánla­
tokat „Bácskái Gazdáik--. I 
1040‘* címen a k;»déhiratal 
továbbit. 'fi'.

Őszre !?r,,lcí*r,C!g^zivceobbeii 8c 
mogyban, bár-Oín ötszáz 
da« jó birtokot »?jog. nd* 
lettel, urilskéssal. k lí 
rnneía mollfti, éj - / 
fi!.4jl#»-'jéat. íaka 
kft leltár u ig ál ve* 
lat-ikat „Dunántu 
igén a JtUtdöba ké

VÉTEL

Legújabban readenortssitett 
leplombálható

Budapest, II., Soroksári-üt 18
Telefon: József 51-14, J. 13-17

birtokreformon átment, 
négyszá2hölda» prims, 
mindent jól termő ho~ 

mohos agyagtalajjal, 
őszi vetéas'kkflí gyű- 
mölcsöasvi. erdővel, bő­
séges épületekkel, élő- 
és holttal, tizenöt szobás, 
vízvezetékfa, villanyvi- 
légiíásoa kastéllyal 

(parkban), tísze menti 
nagyfogyasztó vidéken, 
készpénzért jutányosán 
eladó. Tokaji Xagy 
I.A#se1ö, Bmlnpewt, 
Vili., StAlily-u. 3. 
(Telefon : József 54—44) 

1083

tisztázó pálinkafőzööstök
80 litertől 120 literig állnndőAn 
raktáron, palinkíUóxö- én 
fiiU'ióiLtő k rőrÖsréfcből, 

róitgÁiír. niíöi*, rézkétt* 
por- Salalon- &» V>r- 
morei rendszerű, továbbá 
fUhnmioir- és W. IMF. (’,•»#•- 
pel-jrgyíi tizőlőpermetezők a 
legolcsóbb gyári áron besze­
rezhetők. Bzantágh Fái réz- 
árugyár, cégfőmík Terény 
Samu, Budapest, IX., űBői-uí 
16. 2207

PAZDASAEI
y UtSt bilM llBiffft iilM

viilalattiek
nyoeBtatváoyoeztátyib*#

«»mbiík b*.
iegyefi I8i#fiakí 

“FÁTBIám Imi. vállalat é* 
uyomdai r.-t,, Budapest, 
HE.. fTWfit '3g>,

ti«*!» egy darab
béraí kék és egy darab belga 1 
óriás tmloiynlál. Ajánlató-1 
kát ár megjelölésével ké 1 
ríluk : az orozai bé rű rád alom 1 
kertészute, Tulnaoroza elmr«« I 
küldeaL 10771

Hajdúnánás «ií.:
tasztrÁll# holdnyi g>v 
élő- 4a hoítfelazer-í’Jí 
aitoliíiéibó kiadó, ra 
erííe közre mf.ködí* iá 
teti.tr. Csak személyt 
gyaloie. Ceorv&asy 
Bldbirtokos. íiaj-iun.

Hutyra—Marek:

Állatorvosi
belgyógyászat
már teljesen kapható!
I. kötet ára 554.000 K

II. kötet ára 3ÖS.0Ö0 K
Ptwtadij kfilöß. 

-i‘4tri*~ H.-T. küurmstiA- 
tya, BuJapoít. IX., Cliflí- 

ut 25. ezím, (K8ft luki

—-y r-^ M * ff T"I V Vv 1. Síi J'V
itB'űu t-ji erisoü

Budapest, VII., Garay-utca Í9.
Telefon: 1.9-~5

Vízvezetékek
Központi fűtések 

Szárítóberendezések

lilhK-N-U-T-HK-
Első llolgár yiagkervsliedés

NIlCOli’A BOHEFF
iludapcst, IX., Lánjaj-utra 30. sz. 
fiók: Gornya Orehoriza (llulgária)

Kíilőniegesség: Zöldségmagvakban
Kérjen elűnyárjegyzéket I 7089 Kérjen előnyárjegyzéket.

Eredeti

MELICHAR-féle
„UNIGUMORILL
sorvetőgépek

ismét
szállithatóK:

Árajánlattal készséggel szolgál:

••

BACHER
REDOLF

Eredeti

Eredet 1

IHELICHAR féle

sortrágyázók
Eredeti

BÁCHER-íéle

SCELEMI IHELICHAR i
FEREXC

MELICHAR-féle

„IDEAL“
répavetőh

BUDAPEST, V„ 
VILnTOS CSÁSZÁRÜT

E'red éti

DEYL-féle

ke:

gaz

U
loza

bfit<

Víláj
járb
vest-
igéi
Dey
sága
kaic

okle’
tozís
léséi
„Tőt
kiáil*

beléf
ayoh
kődéi
hold
bérel
birto]
több
i.Dqq
Adóbi

2061, 
24 év 
gzzds

Mogk
talba

Öklei
leuíeg
alkata
ksih.,
gédtís

*jlöI2‘'rtnlipl
Sürgönyeim: KULTUR BUDAPEST

TELEFON; 28-02 és 19-57

rosziéi
récy
omber
gőíUisi
Zoltán,

ráa ke] 
keres, 
meló u 
Adóba.



ags&sgasa« * ?•*•»«*« mm? .»íkuu^iooc -.«,«.

CiSi/ÄtaWÄ!:
* hirdetési dijak

öíjíaian állásközvetítés!
Az ötv.m ér uta fönnálló 
Hngyrar «»xdutfezicfc «» 
t rilrititxtrk Őreiéire»

EgycsUlcle l lluitapct. LX.,
u.l'.n o! 25.), moly Szekér»
Elemér m. ktr. gazdasági 
totsuácsos elnök és Fabrtcins 
Endre ßgyv. aloljiök vezetése 
alatt működik* kötelékébe 
irtózó tagjait dijulaoul 
&'.»22a betÖlteudG állásokra ja- 
v&alatba- Sím den uradalom 
nak, giudaság-nak, bérgazda- 
Ságnak érdeke, hogj bettH- 
^adő állások szakerőit (fS- 
intéző, Intéző, szánt ve v3,ee,géd- 
iml atb.) * Sfag-yar b»*üu. 
tisztek és Eptlőtisstvk 
Országúi Eg/«ittieMtŐif 
mint iegmegbizh&íbbb bolyról 
szerezze meg-

Ibetoitenbo állás H

O A7. UA TISZT KK

Ispán 2uStók-l4t v-e'

Azonnali»ikaima-HÍUIIimil zást k,.r,,s Harminc 
éjos, intenziven közölt gazda- 
Ságok Iwu saaraoit gfakorlai- 
w,6.r» okleveles gazdstUizt.

- S'ril'aJ főtiszti, bériotfelOgyc. 
lui. pénz tárnoki, nagyobb ura- 

í«eKf<SW»»ti illáét. 
\ allalkoiík «1 állások ldelir- 
leße« betöltésére te. Kairos

3ÄÄ
fipSiFszC
levetoa gaz,la jó referenciák- 
*»• “““ted kaucióval, 
Storéay Igényekkel, minlSbbi
K l 6U4st ka«» lehető- 
l*-g Dunántúl. INem nagy fize- 
tésü. inkább nyugodt biztosanáltó állást ÄteÄ 
eámkot „Kaució 1073“ jvligéu 
a kiadóba kér. 16T3

köztelek, 1925. február 20.

* »” “0» torgalml adó koifln
mellett

Ispán! Tu?y b,á!'m% bizalmi

239

- !Uj!ia£ korra 30 érne, i 
“°ufB fyakorlati gazda, nagy i 
gazilaaágokban szorzott 6 évre 1 
Praxissal. Gazdatiszt. limla- 
past, tiarai-u. 34., Vendéglő, , 

1052

■-----. kerestetik egy 6út)
•-Mas bérgiizdáság voze-

-..... Csakis hosszabb leho
bérgazdasági gvakorUt- 

tiu bírok pályázzanak. Teljes 
önállóság mogkft-ántátik. Ge­

rt-x<f pusztai bérgazdaság, 
po- ta Somogyacaa. n>84

wm■
mm

«AZD4SAW1
ALKALVlAZOTTiK

Szsszgyárvezető 3F**
úr -Tiuiüra. Csak teljesem per- 
;, * komoly szakvrőnek 
lUoiglene» állást közvetíthet 
szívességből Lippay Lajosné, 
Budapest, IV., Moínár-u, 53., 
lli.~_______ m

Kertészt
göm részére, ki a kertészet 
Ki‘rfiieü ágában, mébészeiben, 
szoiéezetben teljes jártaaság- 
f.a; :;ir> konnmciós íteetésőrt. 
Mandy Aladár, Berzeurze, 
Ne megy megye. $61

Aproiiiarhanevelésher
keresek hozzáértő sgyazerfi 
asszonyt. Sodor ZsígmoíKiaé 
Viregynáza.________ joä3

Bonnárf k,r,— k it**d»»T-uuyilflll gomba április d8c- 
léro. (irünwaíd Sándor, Karv-E£ÍÍÍÍl__ _ _ _ iSr
VincellérlimtBUW iskolát végzett,
fcacraladü egyén. Pís-BörcsI 
gazdaság, u, p. öttovény, 
t.vór megye. !0g

. HátWáTHtTItli

nfé7fl !,S*' Kyormekteleo,
IHOÍU szorény igényű, köz­

ismert kiváló gazda éskeres- 
kcd5, korán kelő, i'áradbstet- 
lan szorgalmú. Józanéletü és 
riíoson megbízható, azonnali 
belépésre állást korra. Cizn : 

intéző, SzékesfeMrvár,
Templom-köz 5. 1132Í/S

eazdaHszfU^V4»
nzonnali brléjtésr«-, 35
»ve« józanóiottt, szorgalmas 
” eey t'flfla megbiihat* kerexz- 
»=? gazdatiszt, fSUmive». 
Iskolát végzett, a mozi,gazda­
ság máidén ágában jártas, 
nagyobb intenzív gazdaságoki 
ban szerzett többévi gyakor- 
lattal és jó bizonyítványukká! 
rendelkezik. Egy intenzív gaz­
daságot ónállóiul vozetutt.
dm: r«a/iU|j*ite «ág.

mez« vásárhely, V„
-Nyárin-», lo. ^43

vezetését hu* 
v~—3 sJKmrísxene- 

<léí*ért váliftlöoi garancia 
myjietE. S0 év»;-s gazdasági ta- 
paazUiiaiom, oag,*m ismerők 
körében jé gazdai hírnevem 
vaii. Legutóbbi időig 2000 
nomas bérgazdaságom volt. 
Sun tégy 2 milliárd korona 
- részben íagaUan, részben 

, ^ ^’r-ez^b'w>garnitu ra —
eitfkü vagy ónommal garan- 
tálom a vezetésemre átadott 
gazú.aaág haszonbére én a 
tu.&joöooa által befektetett 
•-*ktí kamatát. A jánlat okai ké­
rem MJó gazda 774M jeligére 

KftiMclc fcUaóMfauúb».

g.rafciriatSal, k.V 
I ,”I * poaitósaéi, aján- £?***? "'n-i'-ütcaS, iegbli
bató, biicsttlctcs gazdatiazt “Wh «List korul C^. 
\«ra.iy István, Miskolc, postai 

I ------------------------------- 627
r ZfifÉS Cäsk kun-* , ,G0 vvuciOért, méhész- 

e-yikkf)fiattal, kaiv-

Äsasrifsa!»
tlaság önálló vezetésért> vái- 
lalkozik, Itildiniveaiakolai bj- 

Muiyttvánnyal. Síctnélysa 
katségajoátö*. 

2?2íS.ia András nv, fokul un» Szagod, Hóka-u. L si3^

fiépészkovacs
keresést kér Horváth (ívnia
TohfnZk0'rAt'S’ Stmontornya, 
lalna megyp. ygj

. . . . . . . . . . . »SZ"Sä™»;

, gépszerelő, állást
. r-----f keres, g5vgének.

motorok, villamosság telefon. 
S31'1'84?* éa szivaty »gépek 
u Iíí3Í,8l 1 él* jaritás.H vállalja 
Horváth fotván, Ha,lapost,

I Szabóira-ti. 3/a. ill 7. g^j
FŐkfifléS? tiiAät kl}™a azoa- 
I ununeaz „au belépésre, 
flat»!, kiaca&lá.lu, Pest kOr-
°y^én Mazoakurtészotbcn 

uradalomban. Szívós
m.'gkereaé.t ZsenlU L„ Bu- 
dapost, X., B:rkert-u. 27, tgj

Jnfelligens
Ä^Äioa’kÄ
íj-------- 1W5
Kertév a5t!en. ^ é,-«», al\0MBaí| kertészet flsszos 

siblln Jőrtas, elsőrendű 
azakképzettséggoi állást keres,
áltoői 'm b“14Pé">’e. Óim: 
Molnár Vince, Budapest, I., 
harthaozi-ut 14. 1047

GözekegépészTM1
ääX®.
HŐrv«ha,1'?niU ^'^e-UUiktjá 
í ~L' e,i fe«'ne, liuitapest, 
Orczy-tér 2., ajtó 8. 104S

Isoám kx,k'“-‘n vagy jobb
lO/JOUlf gazdái állást keres 
azonnali belépésre, úgy « 
kintLnúnt a boa ti gazdaság 
vezetésében mije, jártaaeég- 
gal bír, felesége pedig vál- 
iävlja a hfiztartÓHt, azöknég 
esőién a főzést. Miszl&y Mí- 
k<Uy, Udvari-Bikád, u. p. 
Gyünk, Tolna megye. Iö?2

I Aulátok!

Végzett
üipáoi Y, 10600*0 állásíkeres 
S£f«W ‘PritiH H he- 
lépésre, 32 éves kíscsaládn 
szerény igény,), a 
minilon ágában jártas, at,?hí 
nészet, szarvasmarha-, seriéi, 

ka.CB.véeztésbon és hizla.
! ás ban, ^ rukorrépaterinelés-
bon, dohány, repce, Btb. ipari 
növények tormeiósében kl- 
t.üié szakértelemmel, rola-

k< rtteiojntéa és ojutsban nagy 
szakértolemmd rendclkoztk. 
SST? nugaerasésekot ílzo- 
lzi megjel6tós6rol
. ' fáradtságot nem Ismeri,

_ ma», megbízható
g.Z',a. Ctmc: Oarda-ag, 
laraazsadáztyí kertészet, II,.- 
vos megye, I0ÖB

s.S5*#AS*«*
_á I.Ktl.Utétutts

Miikertév 30 í,rl w«k,>r-««RB IBÖ/, lattal bír, kitató
oreitoényett igazolja, több 
fäurtül elismerő szép bizo- 
aj-itváayük, kdOnffl kereske- 
dolml kertész, akt kisebb bír- 
.okot ,s tód vezetni, állást
bfí’“' í,"m Ba«' Síelésre, 
haűt'm ^iiaruíó Aíjásra roflck*
i , Si,VÍ‘s msgkcreeéss

,,.v«try eredmény it«i«*.
í'.afui ií‘*!t 1 kiadóhivatal továbbit, Hftjy

Soffőr to»«. «oiTäri sí,,UI /isi keres fiatal há­
zaspár, április 2á-ki belépésre. 
x- Merger gépműhely, 
-.sSykanízsa.
LfllfáS? notion, jó bizonyít 
l-uiaaé, vány ok kai, atomali
bt'iépésr«, állást tere», tizalay 
Uemér, lovász, AlsószUvágv. 
Q» P- AcgAd, V&a megye. 933Uradalmi áphu«WaUŰillIi 24-re vállal. 
a Korté««í?t minden Sg-ában 
Ül“;«8er/f“to,Ä*, M niaga- 
nzBí0t2’. ** *Tt>e. klaeeaiáilu.

Stodor Bikád-puszta, 
°li - Oyénk, Tétet m. S<82
Jolglkíl fjl-Ibirtokosn8 mellé 

,'RU bizalmi állásba 
a.árdkoz.k fiatal bérlSné,^^BéWénéW-akíad^

Miikertész Z,T/5ZX
szet összes igában jártas, 
állta keres április 1-ére, nős,

Gazdaságban
ff*1“!, valamint fSgépéazi ál- 
Äf*“ «»-'»átlók. Cím; tisláz, 
Márton fetre gépész, Buda­
pest, UDegrádi-utca 117,, It 3 

«58

jím íeíd5k%
jártas, Intelligens nő, bosszú 
bizonyítványokkal rendűiké.

ísfván.‘nt-V)Mirf.,,ia'Í^
Árva LTl.ln>". ’»Óráshoz,2/. ^«munkához ért, ko- 
“ 'J*?*1 idősebb úrhoz vagy 
aíániv82 V‘;!*kre, pusztára 
ajánlkozik. Szcmenyny Bözsi

Grúf tiatier-nka bj. ajté is,._________ I04S
NÖllen. -7 *7"' mérlegképía 

gaz.Uságj szárntarté, 
magva ,-üémrt levelező, 7 évi 
rstdaségi kElláé és belső 
malom- és ezeazgyArüzt-ml 
gyaköriatta 1, gaztiaMgban 

vagy Ipar váll aj stíl ál azerény 
ÍÍÜL^W »hirt vállalna.

«ÉjSwéteMs
fimelltmek

vég,P.»cllm"s!<’ri tanfolyami
hof2« gyakorlattal, 

re' ténnyel. Cím: 8z! 
h Stékcsfchérvár, Forgó-n. 
Ä 1055

Isijápj állást keres fold- 
i«3|iG.«| mire^iskoUt végzett, 
boeszabb iatenziv gazdasági 
gyakorlattal, szerény igényű, 
oőa, ki a csal ádu, rom. katb. 
egyen. Címe: G. S. Kinc^édí 
gazdasági ispánnak, Caepri-g.

S2ámfl<í7f köresíeük a nyír- 
Víflmitöíl vasári-í uratla- 
iomba. Kt?reakedeiati iekolát 
végzett núttert pályázók for- 
•luijansk Uradalmi iüíóz<í«ég- 
üez, Nyirvaar&ri, u. p. Nyír- 
-Ator-_________ 1080
Níjc AÍ£‘ a Fortiflon-
„.,,fl. vke„ 5s üzivdgázmotor- 
. Jagátás _ kezelésében teljesen 
Jártas, Iící5. április 1-ére ke- 
reHíettk. Ajánlatok & íl/etéaí 
-geny meg jel őléaérel ' gróf 
rm, Jálí06 jészágig&zgaiő- 

Uosencetomaj, Zala 
küldendők, j(^|
CäUST IfflESMl

(~t7i)A ; |x/Tnn

Cukorrépáít"ebb
szerzett gyakorlattal, jelenleg 
is regédtiszM állásban lévő 
*«««*• jrszila tilto&t v*j. 
lyzmtná. UntőzSmiivsk re*e- 
iescften teljesen járatos. Cim:
,,1 íbbterinelés 781“ alatt a áiadóhivatalbaa. 73*
Oklflyplfi« á-azőa, buszéri 1 v;'". ■Kjermeateien ke- 

nlBlBIBöprajtíasiU,azonnali | T5,2,1*”?".C 21: ..Hűséges 7*25“ 
-■•-lépésre állást korcs, esetleg I y*ct » ki.a.lúhivutalb.tn. 725 
nyoicszáz millióvá! közromíl-1 - 

, 8f';i társulna egy ezer 
I korüli jó bérlethez vagy 
vereine négy-Stszáz holdas 

-' <• . jrivó tavaszi l.-gké- 
fszi átvételre. leveleket 

„íuoaatai 780“ jeligén a kl- 
» kérek. 780

Női én 8'‘£“'!t;szll, iepáai,
. ^lenért állást kort« 

28 éve# lír. Satittomber 1! évi 
intenzív gyakorlattal. ,\w. j 
kereséseket a kiadó továbbit 
■.AmblerizBS 673“ jejjga alait.

állást körös fblii-
----------miveaiakoiát, U-j-

E‘L afäFi szakiskolát végzett 
középkora, kiscsaládn égvén 
J* gyakorlati gazda, katonás 
rendhez szokott, józan, értel­
mes, megbízható, nem nagr- 
Utényü ember. GySrffy, Szom­
bathely, Frigyes főherceg.,j.

846

Rpflée? *ÍIíU! kér«» gíí-la- 
ÖBjJBiZ ségben, hosszú gy3- 
kor.a,tal, n-us. Norác-kí Pál 
bjpwt, Váct-ut ICO., 14. ajtó! 
_______ _________________586
Jelenlen í:u!''ear' mm,^-4.UCIÖIIFCy hosszabb gyakor-
la.tal mint gyakorlati egyén, 
apui,8 l -óiti itasouLS vaarv 
magtárnál, nmnkáfeiügyclai 

fi^zdai Aiiájst keres. m..». 
kereséseket Marücsuk Jézsof 
kispest, Herrich-a. lo. kér!

695

ÍÖbÖéVi .«'»korlattal bíró, 
lUlWBfl ja év«, nőtlen se­
gédtiszt, ki az irodai teendő­
it ~l* J4lhy»- terén
la gyakorlott, állását váltcz- 
wtuá. „Aranykalász 880“ j»l- 
'•ge alatt a kiadó torából, v>_,

ürasági.S^trSe
iciOíNtgű Kunt yköreadü g&zd- 
asszony vagy urasig.
, T1'* megkereséseket „ív4“ 

alatt a ktadóhivatal továbbit

Sajl-vajmastef, SS
gazda, gyermektolen, ns*
uU,ü!'2!lo,™t'»u 4Ii4aí tere,. 
Micsiku (f.yala, Zámoly, fíel- 
major, Fujér megy*. jüüö

ßazdaliszti báí;

Kertfií7 -? 6ws, konvenció» 
rVCMCdíf állást k.,r.?a Speigl 
Jéwef, Bogii«, Baranya m.
------------ -- ----------- 809

Számfartö, ?6s :/r ■ k''t'-s- - -------- , könyvvitelben
tyvfekt, mérlegképes, pénz- 

-»•■■mui mikori belé- I '»««»elésben, íovelaiésbon, 
Pésre, nagyobb képzettséggel, S??”\ raktáréi!,uiőrzésbun, 
jó bizonyítvánnyal, 14 évi | »“»‘«‘«'fsek feifigyéletében 
ohiry flrazd<x«<A»i o-..» I visoreiuíu bérgazdasáirikhan

y?«11 b'-1»*«! gyakorlattal, 
malomi,gyekbe,, ...lg j4r, 
taasággiö, inegfatois állást
Kil^Hh vagy előbb.
Kisebb gazdaság vezetését

s'»8iV malom if.it nielle-tá) fe váHalja. 
Megkeresések „Ko ránkclé,
aokol,laiu S4»-‘ jeligére L kiadóhivatalba. g

»izouj-itvamiyal, H éri 
gazdasági ^akorLtttaj. 

rnídmivemskoíáí végzett, Sö 
f’Vfía, nős, gyermekttiLm" kf>- 
reszt/mv. cr«t„x__ _

Házvezetőnőnek,.^-....
toíti ^ báiikíaMeEonynak 
m te Inge na oriesaUdho* al- 
mcgyt'k. Elsőrangúan értem
8 btefmfitefyéeztést, kerté.

«etet, főzést, tej-kezelést.

Valraester,
 ̂ korcs, elvállal

ra- *• sajíkészttéat, ragv 
nagyoub tehenészet vezetését 

rcéscket „Tejipar
tovíkh;“86” » kiadóhivatal
továbbit. 4014

(UlCSárí í,ey gazdái állást
,1 ,0,1 keres bármikori

belépésre, SO év«, nim. kit.. 
fáraoMgot nem ismerő, 8 #Tj
ai2 „.R.,,lMäffl ^»kor­

lattal eréíy«, rendszereié 
irodai munkákban jártas 

««rényigónj.^ ossládtalin, 
gyakorlati gazda, ffi4r iinái- 
L“»“ *» Srazdálkoiiott, Vállalná 
Sfffto, gazdaeág önálló veze­
tését 1». PUlsvdrtievár, posta 
restante 520, *

SAUER B. 6VÜR
B.-T.

AllatbizomRnyos
Budapest, Vili., 

Bezei-édy-utca 10
Sürgönyeim t

kncullua ttndapest
Vásárt hlvősz,: Józs. 18 
Irodai telefon: Jé«. •>;

Bizitt- és síiáBí seits- 
»I, szrauii,
almi, un a is

adás-véteiének k6zveilté$e 
kizírdlag bizománybán

■Xpert! ,see Import! 
SertéskCideciények time: 

Ünáapsst-Fcrcncvém 
Swtésvésártér. 

Marhaküídeményc-k elme : 
Budapctl-Fcrcnciárvt 

Marlutvásártér,

Waglá'rosrS^^
p ar’ursÄÄítalenci<5a tii4st keres. Cito - 

Schwarcz Elemér, Totoa-
________ _________TOSfl

Kovácsmesler, E1
1 kí'rey uradaiomban. Gu- , 

bácsi uradalom, Járó Jóest-f 
5f2L r^«2óre, pest- J

Eladó S*s a kéatíat tart,! „ ”uy I'lymcuth kakasok és 
pbowiyikok. F.lf.jvgvzésc- 
ket edogadok Plymouth i- 

i Pekingi kacsa kelteti tojá- 
sokra, ngyszíntén kis ceir- 
te tre koüőBsal vagy anéiktil. 
ióméry Arthur gazdasága 

[ ^dony, Fejér megye. 1554)

SzimmentalilSf^, 

Tenyészmarfiaeíailás.'
30 dftt *í F . t. ... 1 ,-v.

I sScítufoji. I
E . 9*1 wéeMÖK I
I IfA ,I't»KÉMÉNYEK. j
I ?S^£anbefa^azások 1 1 ««MCWCÍK/réGtAu II MÉSZÉGETŐ KEMENCÉK I 
I V» a,i »UOAACST I^*«**^rao-rELv02ser j

Jármosbivalyok
^laddit. UntdAlom; Öreglak 
Somogy megye, posta., vasút h^ybeö. m5

bivaly-

1

Ír*
az ország bármely ré­

szében vállal
LÁSZLÓ SAMU

állatorvos, oWu
Budapest, Csáky-utca Í2.

Sargänycim: 801
Operateur Budapest

B VESYEtBK M

Kocát "ií'-r°1’ B-r#"y‘1 v&-— állatorvos, 
Wirosoamény. 93g

2000 holdas &S
tény, tékeerus társ kerestetik.
Ajánlatukat „Hentabitln 

930-« jelige alatt a kiat',6- 
Mvatal továbbit, t®}

Budapest 
Váci-ut 80. sz.

5 * ,,kV “' bármikori bclé-

pona kalmazva. Cim: Salamon 
Károly gépész, Zalacgarazcg trményi-u. 1. dohán^S»^!

10®

OiászeghÜ^tte
I korlattal, perfekt német in- 
[tozi állást keres, Keneaaoy, 
I p®*»e restante, Szombathelv! 
1 772

Magyardvari^Ä‘v5:
y,'V 7j családból származó 
-< -Vfe Ratal ember, bármely 
gazdaságban segédtiszti állást 
teres azonnali belépéssel, 
«.perosésekoí a kia.iíhíca- 
-ub'1 ..Somogy 891“ jeligére.

991
üklflVPlPS 8azdatíszt, 7 évi 
wniOIGIBo gyakorlattal, je- 
- a„.g grón uradalomban van
i-áalmazisban, nőtlen, rőm.
géi't’Lr^f,? eset!c«' **bse- 
ge .t.szti állást keres, hol elő- 

számíthat. Cim
...... - alatt a kiadóhivatalban.

1012
akadémiái, vég-

i- zeit, 24 éves, ke- 
ráöör azórgaímas, szs-
,,“íf -kánya, nőtlen fiatal 
„, :*“r gyakornoki vagy se-
/nl-íto^i tiI4at iares- Rá!tér 

•te. SajővelOHd, Borsod m.
—___ _____________ 1017
uldfiVfliSS 88zda 14 évi tiszti 
rán k > «'»korlattal, ko-k«v«k áíIást Iír-n tr^íf,htokat „Répater- 
StoL 016 kér a ki-

0S- 1040

—O““1* hasonló ál­
lást keres, ahol nősülhetne, 

református, nőtlen, 
fbldmlvesísftlát végzett 

egyén, ki tfiaő blzonjdtványok-
■tal. Kisebb gazdaság önálló 
"Sr®*1 esetleg réezbérleiét 
vállalja. Orosz Antal, Ven- 
csellő, Szabolcs tn, p^S

> ős tejgazdasági
----------- --1 szakiskolás, 42
éves evangélikus, kiscsaládu 
gazdatiszt, állást keres. Cím: 
„1044“ alatt a kiadóinvatat- 
ban, 1044

KövSesM^nő
szakom bora eisőcendli lő- 

vasaló április 34-ére jobb 
uradalomban állást korcs 
szerszámmal vagy anéikiU. 
Jelenleg is abban vau. Szives 
megkeresést kér Simon Jó- 
zsofkov-ácsmestor, Kosztholy, 
Feleumajor, Zala megye.

! HflSS?ÍP^UoBy'ttto°y»i
IlUOOáU grjiészkováca. okle­
veles patkóid, segéddel rstrr 
anélkül április 1-éiv állást ke­
res. Megkeresést kér fizetés 
megjelöléssel László Sándor, 
LHő, Vasadl-n. 28. tóig

»ajíteUSSFE,
többévi gyakorlattal, Irodai 
munkával koros azonnalra 

vagy április 1-ére, volt 
ceondŐrSrmester, felesége a 
baromfitenyésztést kifogás-
to'te»! «rt‘- Müller János, 
■6irc*, Deák h ereac-utea 170.

1016

Kereskedelmi érettségi,
ságlrau bármilyen *aIttál- 
utaztatást karosok. „Ambi- S ««“ Johgéro’a kl 
adóba. lógj

Eladd berni tehenek.
——Alanti gazdaságban 
tjnjéezírány-váhosaatá» miatt 
öladő 11 drb részben basa«, 
részben ki a borja«, tg&ti jő]
lí^adsnjr^^tí:

Volt -
fffjctoodai gyakorlattal, ura- 
dalomba felügyelSnsk, rak-
sn1?azoac»lra állandó 
állást keres. Sebwarv: Géza 
Budapest, V., Váti.at 5g_ 106j’

eladók.
,, ,.' Schíffauer

I M. Lgor. Kcrtész-u. 124. ]Q3o

Á7nnnali beMp*«sei, kis- ~HÍUIHidll család□, hossza 
gyakorlattal rendolkező 

egyén ispán! állást keres, 
Jakab János, Hernádnémeti.

1050
6a7fitltÍ<!7f! heresUOÍUdlIdíll földmívfisisko- 
lát, tejgazdasági szakiskolát 

végzett, középkora, ki», 
csaléda egyén. Jó gyakor- 
iatt gazda, nagy szorgalma,

, katonás rendhez szokott, jó­
zan, értelmes, nem nagy 
igényö ember. Próbaidőt 
fizetés nélkül tetőit. Gyárra 
Szombathely, Frigyes rober- 
«eg-u. 1088

ajánlkozik ara- 
- -i.z------ dalomba, kon­
venció nélkül la, ha lakását a 
kézségben kapná. Esetleg 
pusztára U menne, ha fele­
ségét baromfitenyésztésnél 
alkalmaznák. CímeSzabados 
József, szíjgyártó, Budapest, 
>!., Aradi-utca 67. sz íei-i
Számfsrffii btzalm|. titkán
ótairnoi iui) áiiást váiiai,
J7 éves rém. kaüi. vallásu, 
nőüen juris doktor, 7 évi in­
tenzív gazdasági prakszissal 
rendelkoző mérlegképes kst- 
toskőnyvelo, perfekt levelező, 
gép- és gyorsíró. Szívós meg! 
kereséseket „Titkár 1002“ 
jeligére a kiadó továbbit. 1002

Snsirs*4-k! belépésre, 24 éves, nős. 
gyernuktelvo, ki hosszabb 
de.g szolgált báré Rubidő 

londoni követnél mint első 
inas, jártas a kcunornyíki 
toftofktwn- Mindenféle kas- 
téLvbch munkákban, rend- 
kivitl nagy munkabirásasl,
te„4V0?/!V'!toy',lkt,U r<ted,.l! 
kezik, Jó Íré, olvasó és szá­
moló. Msgtároai állásra is el- 
menne. Cim: Erdős Vince. 
Aágoca, Somogy megye, topj

házaspár,
,,‘Z------inas és jól
ßzö szakácsáé állást keres 
vidékre vagy helyben. Vé- 
Jte-T rmre, Budapest, VIII., 
boitovBzky-tér 2-, II, em. IMS

7,7»8j' gépészkováos
■ -‘■ állást keres azonnali,

vagy április elsejére, többévi | 
gyakorlattal és jó bizonyít-1 

Czopf Dezső gépéez,1 
Gyáipuszta, Pest megye. ^ "*

j jő íra- 
' tokkal

Házvezetőnőnek^”**
volt földbirtokos özvegye ki 
a legmagasabb igónyoknek 
megfotelóon főz, br.ramfinave- 
léabcn és tojkezolésben jár-
u“átA SfU.áiieyné' Mészáros 
Mi kló« n én 61, Mezőtúr, 1064

Mrí=3S“:

Tenyészvén, tNoniu»,Z meggy pej,
■t.5 cm. magas, tenyészk».

zolvánoyal ellátva (apja 
f>»gymajlát) kocsízásra és 

használ-^«adö 40 niétarmázsa
szerit^’ m,’gegyezés

készpénzért. Lótb
Ktefí^’J*40!“’ T*»»t4Uomás 
ftasDér, komácrorn m. i(J3|

’7V"*fí gazdasági ‘ 826m-
„ddk Hrfl

fiók i2ydké?st’f8po,te’ p<f0^ I fNErpwkéu 
ÍT~~r. r-^7——------- I C-Lst. fá™

mének, első 
Ard"“o’ el.

,"^.h.;Sfin'T»11 Sándor^

ajánlkozik
Cim - "?■’ r: 'T, ttradalomba. 
v lm Kató I erencz, korék- 
gyártú, Oőncz, Abanj-Torna 

________ 1067

Urasági tÄ6fl-Ä
ható, 7 évi gyakorlattal, ág, 
®7"*- ra“4«». vidéken teres 

í?zis"(*’' niCgknre- 
aést kér Polgár János, Boba, 
Vas megye. jogg

Ffihá7S™öe<kí5irigfe
I OHBI lovak, fehér és racka
ZZ?ni VDík- bérioüejáratmiatt eladók. Bireh, Pécs 
Széchényl-tér 13. 4333

, 35 HP
félsfahií gözÍGkomoblf

[gyárilag javítva,j 
garaneiávaL

35—38 HF Kai,"
szlidiázmlor

egyhengeres, fekvő,
■ komplett I 

ivógázfej lesztateieppelj

20 HP „Tilán‘* szivó-
gáztraWor

cscplésre, vontatásra 
a legolcsóbb özein. 

Gyárilag javítva, olcsó 
áron.

jjón négyéves, 176 magas',
*0"f férga t fehér sörény 
éa farok), kétéves, 166 magas, 
sárga (mindkettő belga szár­
mazású), beltenyésztés végett 
Pmdíh öleserölhotö.
Plltngéri Gazdaság, Vasuk 
posta: Abda, Győr m. 1034été tű I vjvu áU. Jt

-------a------- fiatal,0 gyér-1 300 !$3f3l) -*0rk»bárányt
mektoion házaspár, az^Lz- I "^H.MÍÍ.-^őeáéwe 
szony főzni, gazdálkodni tud,
akiféIhh ^Ptokaíos, gépész,
**' ephaz hasonló állást iá 
elfogad. Ploeszinger Árpád 
Szentgotthárd. ipfl

„c « t6nyő8zíősro 
Tx ^ Martonfaí gazdaság 
JáaoBfa&za, Vas megró 1035

rosTSSXetl
ségit végzett egyén, gazda-1 
“4£b»° m4p mint monkafel- 
“«■016 működött, megfelelő sätalnw.<etv1Leree'; Mcgkore- I

’8 HP „Kemna" eredeti j
uj gőzmagánjárd

túlhevítővel, kétféle 
menetsebességgel,

:“n‘ésret r.eíiés 1—1 - 
itására*reni 

alkalmas.

60 HP Caterpillar
benzintraktor .

gyárilag javítva, egy uj j 
géppel egyenértékű, f 

nehéz terhek vontaié-j 
íára, szántásra, cséplésré 

kiválóan alkalmas, 1

80 HP „WD4* möfőreice]
keveset használt, 
gyárilag javítva.

Uj és használt
gaz-, szivágáz- és 

leozines cséplskészletek
minden nagyságban.
Csereüzletek I
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légszáraz állapotban azonnal száJlit a
TŐZEGKITERIWELŐ R,«T.
i KüzpauU írod»:
k Budapest, VI., Teréz-körot 26. á
Jk tPynííSi» h-‘..'y;í- g,í.b^üi m
M Telefen s «3-4», «3-4», es-»e jssi 

InternrMn: 19H-S7 JSß
Termel Steiep M gy*r: _
Fonyód (Imp e,j

"PATRIA" Irodalmi Vállalat és Nyomdai Részvény-Társaság nyomása, Budapest,

'XV/v

; * í ' '
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r - ” \

KÖZTELEK. 1925. FEBRUÁR 2ő. lő, SZÁM 35-IK ÉVFOLYAM.

: ÁllamgÉjgyári kétgéprendszerü XCTjei« gőzekekészlet:
Kneusel-Herdliczka mű. Teljesítménye óránkint I magyar hold. Rendkívül jutányos áron szállítja i

5 A MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZÉRÜGYNÖKSÉGE 5
Badapest, W„, Vilmos «seAegeÁBf—eaS 326.

.At/KWA*1 Mezőgazdasági Termény- és illatértékesitő Részvény-Társaság
I A» ml Mm IÁI Mm Budapest V., Nádor-utca 38. F„"dL7nL"La»t,t Közvetlenül a gazdáktól vásárol és elad. Eipsrt-lmport

erdélyi mark
gőz- és moíoFeke-alkatrészgyáF 

és gőzeke-bérszántó vállalat
Budapest, VI., Lehel-utca 10.

Telefoü: 181—17, 194—Sö 
Sürgönyeim ; „Gtixeke“ Budapest

Vállal BÉRSZÁNTÁST
legmodernebb, túlhevítőé,, majdnem teljesen aj göp- ekékkeí, vállalja tov&bbá:
gőzekekészlstek, billenőekék teljes gyári ja­
vítását, uj tOzszekrenyek építését, minden­

nemű kazánmunkákat,
GŐZEHEALKATRÉSZEKET
szállít minden rendszerű gőzökéhez raktárról. vagy 

készít é# javít rendelés után.
Modellek után
készít bármely * _
Mint a Delehael-gyár budapesti Képviselője, állandóan raktáron tart és azonnal hz állít uj

™ JC* * *» i C-lIUfl-Tl UMtU.

acéüBtást, szürke vágy braizsntvéByt

gozekesodronyKoteleKet
minden méretben, eredeti gyári áron 7214

Gőzekebérszántást
fisjci és tavaszi szántást, gyeptörést, atCIStelepek
faiskolák, erdősítések mél, rigolírozását elvállalja

Wolf* Km6, Budapest—Kelenföld
7180 T.l.fe* i s*—6* ISfftiif ein > W«Ur<k< tnd^nt

Németországi importból utántermett fa.
Prof. Wolthmann, Deodora és Weisse Riese

vetőmag-burgonyára
előjegyzést elfogad és lehívásra szállít ífj. Whezek 
Sieder mezőgazdasági irodája, Budapest. V kér 
Nldor-utca J4. Telefon: 125-71

TEJGAZDASÁGI
eszközök és berendezések
■int encenbergi fejővödröK, fe jőstilKék, tej- 
bödönöR, tej mérők, tejhútők, kannák stb.

Teljes vaj- <$ sajtgyárak berendezése
I «Wirt UNZ IsifíUzsgípsk nzMépMIi

AJÁNLATTAL ezoi.QlL;

HAHN ARTHUR és Társai
BUDAPEST, VIII., ULLÓI.UT 52 B

s«rga.,cl» I CASE BUDAPEST

Magas hatásfok
még változó vízmennyiségnél is.

Egyszerű szerelés. 
Egyszerű beépítési mód,
melynél a Kényes és Költséges épít­

kezés nem szükséges.

Magas fordulatszám,
melynél a Közlő mü Könnyű, olcsó.

Teljes üzembiztonság. 
Olcsó ár.

Kedvező fizetési feltételek.
A szabadalmazott

Bánki viziturbina
^ pvuasavat nagy előnyőKet biztosit.

S?.“as?áberendező és Motoreke R.-T.
DieuNGs Budapest, VI., Országbiró-u 33 Te,ef0B'

Koltsegvetéssel Készséggel szolgálunK. T? . U* ****• 16~9*’ 133 86
VizmeréseKhez mérnököt díjtalanul Küldünk

TUB

Veletoa nyomdavetető: Mészáros Vilmos
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